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Gerharda Taschnera 

Krnovští boxeři 
potvrdili skvělou formu

Město Krnov bude v příštím roce 
hospodařit s  rozpočtem 912 mili-
onů korun. Příjmy očekává ve výši 
671 milionů korun, k  vyrovnání 
rozdílu mezi příjmy a výdaji v úrov-
ni 241 milionů korun využije nevy-
čerpané finanční prostředky z roku 
2022, investiční a revolvingový úvěr 
a části zůstatků na účtech ekofondu 
a fondu vodovodů a kanalizací. Roz-
hodli o tom zastupitelé, kteří rozpo-
čet na rok 2023 schválili na zasedání 
7. prosince. Pro rozpočet hlasovalo 

20 zastupitelů z 25 přítomných. Pro-
ti byli tři a dva zastupitelé se hlaso-
vání zdrželi.

Oproti původnímu rozpočtu 
roku 2022 se počítá se zvýšením 
běžných výdajů pro příští rok o 80 
milionů korun na 640 milionů ko-
run, a  to především v  souvislosti 
s vysokými cenami energií. Investi-
ce jsou v téměř stejné výši jako vloni 
– 225 milionů korun. Byly do nich 
zařazeny jak rozpracované akce, tak 
nové, k nimž patří rekonstrukce so-

kolovny, výměna oken v domě s pe-
čovatelskou službou u  cvilínského 
nádraží nebo přestavba křižovatky 
Říční okruh – Svatováclavská – Šme-
ralova. Částku na posledně jme-
novanou akci, stejně jako na první 
etapu úpravy předprostoru u  ZŠ 
Žižkova, informační model u  kon-
certní síně nebo postupnou revita-
lizaci Karnoly požadoval z  rozpoč-
tu vyjmout zastupitel Radek Zajíc 
(SPD). „V  souvislosti s  energetickou 
krizí bychom měli peníze raději in-

vestovat do zateplení fasád a střech či 
výměny oken v  městských objektech 
a  k  těmto projektům se vrátit poz-
ději, až budeme mít toto vyřešené,“ 
odůvodnil svůj návrh Radek Zajíc. 
Většina zastupitelů ale s odsunutím 
akcí nesouhlasila s tím, že ani v krizi 
nelze zastavit rozvoj města.   

Zastupitelé kromě rozpočtu 
schválili také novou obecně závaz-
nou vyhlášku o  místním poplatku 
za obecní systém odpadového hos-
podářství.  (Pokračování na straně 3)

Na Hlavním náměstí se od  
4. do 11. prosince konaly advent-
ní trhy, které nabídly stánkový 
prodej, koncerty, Mikulášský 
program, divadelní představení 
nebo vystoupení dětí z  mateř-
ských škol. Jejich součástí byla 
také sobotní andělská akrobatic-
ká show.      Foto: Tomáš Gaudek

Odvoz komunálního odpadu
v období od 26. 12. do 31. 12.

Pondělí 26. 12. svoz v úterý 27. 12.
Od 27. 12. do 30. 12. běžný svoz
Nádoby na komunální odpad by 

měly být nachystány od 6.00 hodin, 
čímž bude zajištěn hladký průběh 

odvozu v daných lokalitách. 
V době svátků budou sídlištní 
stanoviště na odvoz odpadu 
posílena o velkoobjemové 

kontejnery.
Pytlový sběr PET lahví bude 

proveden v pravidelném termínu 
29. 12. a 30. 12.

Sběrné dvory budou od 24. 12. 
do 26. 12. a 1. 1. mimo provoz, 

31. 12. bude otevírací doba pouze 
od 8.30 do 15.30 hodin.

Re-use centrum má od 24. 12. 
do 1. 1. zavřeno.

PF 2023

Příjemné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů 
v novém roce 2023 přeje

Ing. Tomáš Hradil 
starosta města Krnova

Ing. Miroslav Binar
1. místostarosta města Krnova

Bc. Monika Dudová
2. místostarostka města Krnova
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Více než 45 milionů korun inves-
tovala společnost Krnovské vodovo-
dy a kanalizace (KVAK) v  letošním 
roce především do obnovy vodohos-
podářské infrastruktury a  moder-
nizace vodárenských i  čistírenských 
technologií.

„Letošní rok hodnotíme z  našeho 
pohledu jako velmi úspěšný. Podařilo 
se nám dokončit vybudování nového 
kamerového systému a elektronického 
zabezpečení vodárenských objektů, 
včetně dohledového dispečinku. Za 
tímto účelem jsme vybudovali optic-
ké sítě na prameništích Zlatá Opavi-
ce a v Kostelci a v rámci zabezpečení 
jsme provedli připojení vodojemů 
a čerpacích stanic na samostatný uza-
vřený datový okruh. Pořídili jsme rov-
něž náhradní zdroj výroby elektrické 
energie pro úpravnu Zlatá Opavice. 

Na prameništi Zlatá Opavice jsme 
realizovali nové oplocení na severní 
a  jižní straně areálu. Zároveň došlo 
k  celkové rekonstrukci tří stávajících 
vrtů, která spočívala ve výměně paž-
nic, vystrojení a  regeneraci vrtu,“ 
uvádí jednatel KVAK Libor Staněk. 
K  tomu je třeba připočíst výměnu 
elektroinstalace a  technologických 
rozvaděčů na úpravně a  vodojemu 
v Kostelci a opravu střechy na objek-
tu vodojemu na Bezručově vrchu. 

V  rámci modernizace vodovod-
ní a  kanalizační sítě ve městě došlo 
k obnově vodovodů v ulicích Seifer-
tova, Vrchlického a Partyzánů a pře-
ložce vodovodu v Blahoslavově ulici, 
kde probíhá výstavba objektů chrá-
něného bydlení Slezské diakonie. 
„Kanalizace byla vyměněna v ulicích 
Pod Kopcem a Opavská. Pro připojení 

pěti rodinných domů jsme vybudova-
li novou kanalizaci v  Brantické ulici 
a  zahájili jsme stavbu první etapy 
kanalizace v Krásných Loučkách,“ vy-
jmenovává jednatel.  

Práce probíhaly i v areálu čistírny 
odpadních vod, kde se podařilo in-
stalovat stáčecí zařízení pro příjem 
odpadních vod a bylo pořízeno nové 
zařízení pro zahuštění přebytečného 
kalu. „Nyní ještě dokončujeme opravu 
dosazovací nádrže spojenou s  výmě-
nou lapáku a separátoru písku. Letos 
byla také dokončena modernizace 
ČOV v  Krásných Loučkách, která 
slouží obyvatelům přilehlých bytových 
domů,“ uzavírá Libor Staněk.

Stále také probíhá výstavba kanali-
zace na Ježníku. Jde o investiční akci 
města, která bude dokončena v příš-
tím roce.                                             (dc) 

KVAK vložily do oprav miliony

Městská architektka 
poradí také občanům 

Městská architektka Zuzana Stan-
jurová Mateiciucová nabízí veřej-
nosti každé druhé pondělí v měsíci 
konzultační hodiny soukromých 
záměrů, které budou realizovány 
ve městě Krnově. Nejbližším ter-
mínem je pondělí 9. ledna. Archi-
tektka bude zájemcům k  dispozici 
po předchozí dohodě přes e-mail: 
architekt@mukrnov.cz od 16.00 do 
17.00 hodin v  kanceláři č. 105 ve  
3. patře budovy radnice na Hlavním 
náměstí. Konzultace jsou zdarma. 

V  jakékoliv, zejména však již 
v přípravné fázi záměru architektka 
nabízí stavebníkům a projektantům 
předběžnou konzultaci, na které 
spolu proberou, zda je uvažovaný 
záměr v  souladu s  územním plá-
nem, územní studií a s cíli v oblasti 
architektury a urbanismu.

„Konzultace se mohou týkat no-
vých záměrů, rekonstrukcí staveb, 
větších stavebních celků i developer-

ských záměrů. Poradit mohu taktéž 
s umisťováním reklamy a reklamních 
poutačů ve veřejném prostoru, řeše-
ním obchodních výloh, předzahrá-
dek, stínění, s  výběrem materiálů 
a barev oken, fasád i zastřešení a dal-
šími projekty, které mají jakoukoliv 
souvislost s  veřejným prostorem. 
Obracet se na mě může každý, kdo 
přichází se záměrem na území měs-
ta, ať už je to občan, developer nebo 
projektant,“ říká Zuzana Stanjurová 
Mateiciucová. 

Konzultace staveb nebo staveb-
ních úprav stávajících objektů je 
doporučována ještě před zahájením 
projekčních prací nebo v jejich prů-
běhu, aby se předešlo zbytečným 
úpravám projektu v  pozdějších fá-
zích, což je časově a někdy i finanč-
ně náročnější. Konzultace nenahra-
zují závazná stanoviska dotčených 
orgánů státní správy, zejména orgá-
nu územního plánování.               (dc)

Krátce Stavba bude 
pokračovat 
i v zimě

ČOI poradí s reklamacemi
V budově městského úřadu v Hob-
zíkově ulici se v  úterý 10. ledna 
od 9.00 do 13.00 hodin uskuteční 
konzultační den České obchodní 
inspekce Ostrava pro občany ve 
věci reklamačního řízení. Poradnu 
ČOI zájemci najdou v  prostorách 
Živnostenského úřadu, který se 
nachází nad turistickým informač-
ním centrem a  má vstup z  uličky 
vedoucí k  parkovišti v  ulici Mly-
nářské.                                         (dc)
Svoz vánočních stromků 
Společnost Technické služby Krnov 
po vánočních svátcích opět zajistí 
pravidelný svoz a  likvidaci vánoč-
ních stromků. Svoz bude zahájen  
2. ledna a  potrvá do konce února. 
Občané mohou odstrojené stro-
mečky odkládat na zem u stanovišť 
odpadových nádob na komunální 
odpad, nebo je odvézt do sběrných 
dvorů. Stromky musí být očištěné od 
vánočních ozdob, a to z důvodu je-
jich dalšího zpracování. Budou totiž 
poštěpkovány a poslouží jako palivo 
v  místní teplárně. Stromky nepatří 
do kontejnerů na komunální odpad, 
protože se tím značně snižuje jejich 
kapacita.                                         (red)
Termíny svatebních obřadů 
Na rok 2023 je stanoveno 22 so-
botních termínů svatebních obřa-
dů: 14. 1., 18. 2., 4. 3., 18. 3., 1. 4., 
22. 4., 13. 5., 20. 5., 3. 6., 17. 6., 1. 
7., 15. 7., 22. 7., 5. 8., 12. 8., 19. 8., 
2. 9., 9. 9., 7. 10., 14. 10., 4. 11., 
9. 12. Oddávací hodiny sňatečné-
ho obřadu jsou vymezeny vždy 
od 9.00 do 14.00 hodin. Termín 
svatebního obřadu se rezervuje 
na matrice města Krnova. Pokud 
snoubenci mají zájem o  jiný ter-
mín nebo místo, budou si muset 
připlatit. Správní poplatek za ob-
řad konaný mimo stanovenou 
dobu nebo úředně určenou míst-
nost je tisíc korun. Oficiálním 
místem k  uzavření manželství 
je obřadní síň v  budově radnice, 
Koncertní síň sv. Ducha a zahrada 
Flemmichovy vily.                      (red)
Vítání občánků v roce 2023 
Byly stanoveny termíny obřadu 
Vítání občánků. Jde o  soboty 11. 
února, 22. dubna, 24. června, 23. 
září a 25. listopadu, zájemci si mo-
hou vybrat čas, a  to buď v  9.30, 
nebo 10.30 hodin. Rodiče si mu-
sejí rezervovat termín on-line pro-
střednictvím formuláře na webu 
města krnov.cz v  odkazu Online 
služby.  Každé přihlašované dítě 
musí mít svou rezervaci, například 
dvojčata tak musejí mít rezervace 
dvě. Přihlásit lze pouze dítě, jehož 
matka či otec je přihlášen k trvalé-
mu pobytu v Krnově a které v době 
konání obřadu nebude mít více než 
jeden rok                                         (red)
Vašich 60 minut
Občané mají možnost jednou za mě-
síc řešit s vedením radnice jakouko-
liv problematiku, která se týká města. 
Příští měsíc se tak stane ve středu  
4. ledna od 16.00 do 17.00 hodin. Zá-
jemci se nemusí předem ohlašovat 
a domlouvat si schůzku. Stačí, aby se 
v uvedené době dostavili na radnici 
a zaklepali na jedny z dveří v prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří ve-
dení města.                                       (red)  

Betonáží podlah, omítáním 
vnitřních stěn, montáží sádrokar-
tonových příček a  dalšími pracemi 
pokračuje na náměstí Míru rekon-
strukce školní budovy pro potřeby 
základní umělecké školy. Zhotovi-
tel stavby za 75 milionů korun bez 
DPH, jímž je společnost Fichna 
- Hudeczek, má termín dokončení 
stanoven na 30. května 2023. Žáci 
ZUŠ Krnov by měli školu na nové 
adrese začít navštěvovat už v příštím 
školním roce.

„V  budově školy jsou dokončeny 
rozvody vody, kanalizace a  tope-
ní, v  hrubé podobě elektroinstalace 
a  částečně také vzduchotechnika. 
Byla už provedena montáž všech 
oken, téměř hotová je střecha, u níž 
chybí dokončit některé klempířské 
prvky, a  ve sklepě bude zanedlouho 
osazena technologie předávací sta-
nice tepla. Zhotovitel předpokládá, 
že v průběhu prosince začne budovu 
temperovat, aby od začátku ledna 
mohly stavební práce uvnitř plynule 
pokračovat,“ uvádí Zbyněk Moravec 
z odboru investic a správy majetku. 

Dokončena byla montáž tepelné 
izolace na fasádě jižní strany, když 
na zbývajících stranách bude zacho-
vána historická fasáda, a  hotový je 
i vsakovací objekt na dešťovou vodu. 
„Probíhají práce také v  přístavbě 
školy, kde bude koncertní sál pro sto 
návštěvníků. Tady byla ukončena 
betonáž stropu,“ dodává Zbyněk 
Moravec.   

Zřizovatelem ZUŠ Krnov je Mo-
ravskoslezský kraj, který v listopadu 
vyčlenil ve svém rozpočtu 5,5 milio-
nu korun na vybavení školy novým 
mobiliářem. „Projekt na vybavení 
interiéru je dokončen a  v  nejbližší 
době proto můžeme vyhlásit zadáva-
cí řízení na zhotovitele,“ říká ředitel 
ZUŠ Krnov Kamil Trávníček.   

Rekonstrukce školní budovy, kte-
rá byla postavena v roce 1892, zahr-
nuje kompletní opravu stávajících 
prostor a  přístavbu koncertního 
sálu. Po přestavbě bude škola kom-
pletně bezbariérová a bude dispono-
vat výtahem.                                     (dc)

Dětské oddělení Městské knihovny Krnov patří o  prosincových 
sobotách robotům. Děti i dospělí, které roboti zajímají, mají mož-
nost navštívit Adventní robotárium ještě jednou, a to v sobotu 17. 
prosince od 9.00 do 12.00 hodin.                                Foto: Dita Círová 
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Za měsíc půjdeme volit prezidenta 
Po třech měsících, které uplynu-

ly od voleb do zastupitelstev obcí, se 
opět vše chystá na další volby. Tento-
krát prezidenta České republiky. Ko-
nat se budou 13. a 14. ledna, v případě 
druhého kola i 27. a 28. ledna. Volební 
místnosti budou otevřeny v pátky od 
14.00 do 22.00 hodin, o sobotách od 
8.00 do 14.00 hodin.    

„Hlasovací lístky pro 1. kolo pre-
zidentských voleb, včetně oznámení 
o době a místě konání, obdrží všichni 
voliči do svých poštovních schránek 
nejpozději do 10. ledna. V  případě, 
že dojde k poškození, nebo ztrátě hla-
sovacích lístků, může volič ve  volební 
místnosti požádat okrskovou volební 
komisi o náhradní. V případě druhého 
kola budou volební lístky k  dispozi-
ci pouze ve volební místnosti,“ uvedl 
vedoucí odboru organizačního Igor 
Kozelek s tím, že v souvislosti s rozno-
sem volebních lístků by si voliči měli 
zkontrolovat, zda mají dostatečně 
označenou poštovní schránku.  

Ve  dny voleb se voliči v  Krnově 
dostaví do jednoho ze sedmadvaceti 

voličských okrsků. V  jejich umístění 
dojde k jedné změně. „Volební okrsek 
číslo 9, který se dříve nacházel v  bu-
dově v Opavské ulici, v níž měla sídlo 
Osoblažská dopravní společnost, je pře-
místěn do budovy denního stacionáře 
Benjamín Slezské diakonie na SPC,“ 
řekl Igor Kozelek. 

Ze závažných, zejména zdravot-
ních důvodů může volič požádat 
městský úřad a ve dnech voleb okrs-
kovou volební komisi, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, 
například v  místě svého bydliště. 
V takovém případě okrsková voleb-
ní komise vyšle k voliči dva své čle-
ny s přenosnou volební schránkou, 
úřední obálkou a hlasovacími lístky.

Volič, který se nebude zdržovat 
v  době volby ve volebním okrsku 
v  místě svého trvalého pobytu, 
může hlasovat na voličský prů-
kaz v  jakémkoliv stálém volebním 
okrsku na území České republiky 
nebo v jakémkoliv zvláštním voleb-
ním okrsku v zahraničí. Pro občany 
Krnova voličské průkazy vydává 

odbor správní, oddělení matriky, 
občanských průkazů, cestovních 
dokladů a evidence obyvatel v kan-
celáři č. 313, umístěné ve třetím 
podlaží budovy radnice. Kontaktní-
mi osobami jsou Pavlína Drndová, 
tel. 554 697 368; Světlana Křižano-
vá, tel. 554 697 313. Písemné žádosti 
se zasílají na adresu: Městský úřad 
Krnov, odbor správní (oddělení 
matriky, osobních dokladů a  evi-
dence obyvatel), Hlavní náměstí 
96/1, 794 01 Krnov nebo na ID 
datové schránky: ndgbdc9.  Písem-
né či elektronické žádosti musí být 
doručeny nejpozději sedm dnů před 
dnem voleb, to je do 6. ledna, osob-
ně lze požádat o vydání voličského 
průkazu do 11. ledna do 16.00 ho-
din. V  případě druhého kola jsou 
termíny 20. ledna pro listinnou či 
elektronickou žádost, 25. ledna pak 
osobní. Vydání průkazu je zdarma.

Podrobné informace k   volbám 
najdete na městském webu krnov.
cz v odkazu Informace pro občany 
– Volby.                                            (dc)

Do roku 2023 
se schváleným 
rozpočtem

(Pokračování ze strany 1)
V  nové vyhlášce se kromě pro-

dloužení lhůt, kdy je poplatník po-
vinen podat správci daně poplat-
ku  ohlášení  vzniku své poplatkové 
povinnosti nebo existenci skutečnos-
tí zakládajících nárok na osvobození, 
mění výše poplatku za odpady z 540 
na 780 korun za osobu a rok. Každý 
poplatník v Krnově tak zaplatí o dva-
cet korun za měsíc víc než dosud.

„Poplatek je splatný ve dvou 
splátkách ve výši 390 korun, a  to 
k  31. květnu a   31. říjnu. K  těmto 
dnům by měli občané mít danou 
splátku uhrazenu a je jedno, jestli ji 
zaplatí naráz, nebo si ji rozdělí na 
více částek ve výši podle svých mož-
ností, které budou hradit postupně, 
například měsíčně,“ řekl vedoucí 
odboru finančního a  živnosten-
ského Josef Hranec. (K  poplatku 
za odpady se v  Krnovských listech 
vrátíme 13. ledna.)                      (dc)

říká Miroslav Binar (ANO), jenž 
dostal mandát od nově zvoleného 
zastupitelstva města pokračovat ve 
funkci místostarosty i v příštích čty-
řech letech.
Před čtyřmi lety jste se ujímal funk-
ce místostarosty s  určitou předsta-
vou, co tato práce obnáší, a záměry, 
kterých chcete dosáhnout. Jak moc 
se tyto ideje lišily od skutečnosti? 

Před nástupem do funkce mís-
tostarosty jsem působil v pozici rad-
ního města, měl jsem tedy povědomí 
o fungování města a úřadu. Nesetkal 
jsem se tedy s ničím, co by mě vylo-
ženě překvapilo. Samozřejmě v rámci 
každodenního působení na radnici 
jsem si uvědomil rozdílnost v  pro-
cesech mezi veřejnou a  soukromou 
sférou, ve které jsem působil a  jež 
spočívala především v délce realizace 
projektů nebo záměrů. 
Můžete jmenovat konkrétní příkla-
dy toho, co se pod Vaším vedením 
povedlo a na co jste právem pyšný?

Město se dlouhodobě potýkalo 
s  nedostatkem pozemků pro bydle-
ní a díky tomu také mnoho obyvatel 
odešlo do okolních obcí. Úspěch tedy 
vidím v  realizaci přípravy pozemků 
pro výstavbu rodinných domů v  lo-
kalitě Kabátova kopce a  v  nabídce 
k odkupu prvních osmi z nich. Jako 
další úspěšné aktivity vnímám vý-
znamný posun v  přípravě projektu 
výstavby nových městských lázní 
a  zmírnění podmínek ministerstva 
průmyslu a  obchodu pro investory 
v druhé etapě průmyslové zóny, kde 
jsme od té doby zaznamenali zvýšený 
zájem o  tuto lokalitu. Aktuálně zde 
jedna společnost již funguje, druhá 
připravuje projektovou dokumentaci 
a  s  dalším vážným zájemcem právě 
jednáme.
Existují také záležitosti, jež se neda-
řily? Které to jsou a jaký byl důvod 
jejich neúspěchu? 

Neřekl bych přímo nezdařily, spíš 
délka přípravy a realizace je význam-
ně delší, než se původně očekávalo, 

a to často i vlivem okolností, které ne-
jsme jako město vždy schopni ovliv-
nit. Brzdí je třeba stále nedokončené 
pozemkové úpravy.
Nyní vstupujete do dalšího volební-
ho období ve stejné funkci. Jaké jsou 
Vaše cíle tentokrát? 

Mým cílem bude především do-
končit nebo významně posunout již 
připravené nebo započaté projekty, 
třeba již zmíněné městské lázně. Dal-
ším důležitým projektem je nová tří-
dicí linka, která nahradí tu dosluhující 
a zároveň nám umožní lepší separaci 
tříděného odpadu. A  jedním ze stě-
žejních úkolů je, vzhledem k  velmi 

turbulentní době, udržet městskou 
pokladnu v  dobré finanční kondici 
a  zajistit, aby město mělo dostatek 
finančních prostředků na investi-
ce i  další zlepšování infrastruktury 
a služeb občanům města.
V kompetenci máte, mimo jiné, od-
bor rozvoje města a oddělení pro-
nájmů a prodejů. Na co konkrétně 
se chcete v nejbližší době zaměřit? 

V  rámci rozvoje města se chci 
nadále věnovat podpoře podnikání 
a  zaměstnanosti ve městě. V  tomto 
ohledu realizujeme několik aktivit, 
jejichž cílem je podpořit stávající 
i  nové podnikatele. Zároveň ko-

munikujeme se zaměstnavateli 
a  hledáme způsoby, jak bychom 
jim jako město mohli být nápo-
mocni, například řešíme vlakovou 
zastávku v  průmyslové zóně, aby-
chom ulehčili dopravu jejich za-
městnancům. Co se týče oddělení 
prodejů a  pronájmů, zde se budu 
soustředit na ekonomiku pronají-
maných nemovitostí. Město vlastní 
rozsáhlý bytový fond a  ten by měl 
být pro svého majitele finančním 
přínosem. I  když v  naší pozici to 
není vždy jednoduché, vzhledem 
k tomu, že část bytů v majetku města 
plní i sociální funkci. Zároveň musí 
město garantovat kvalitu pronajíma-
ných bytů, což je vzhledem k počtu 
bytů práce na dlouhá léta. Nicméně 
budu chtít navázat v  tempu rekon-
strukcí na minulé roky, kdy bylo na 
opravy bytů vyčleněno nejvíce peněz 
v historii.
Jaký by měl být podle Vás Krnov za 
čtyři roky? 

Věřím, že bude zase o kus lepším 
místem k životu, jeho obyvatelům se 
v něm bude žít lépe a budou na své 
město pyšní.                                          (dc)

„Musíme garantovat kvalitu městských bytů,“
Jméno: Ing. Miroslav Binar
Věk: 40 
Vzdělání: Vysoká škola fi-
nanční a  správní, obor řízení 
podniku a podnikové finance 
Dosavadní praxe: bezpeč-
nostní složky ČR, poradenství 
v oblasti financování bydlení
Funkce: 1. místostarosta 
Oblast kompetencí: odbor 
rozvoje města, oddělení in-
formatiky, oddělení proná-
jmů a  prodejů, oddělení ko-
munálních služeb (odpadové 
hospodářství, energetika,
inženýrské sítě), městské spo-
lečnosti.
Kontakt: tel. 554 697 212, 
e-mail: mbinar@mukrnov.cz
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Pratuři už se pasou

Stavař, trenér i modelář uspěli

Ze správy
majetku

Ze zpráv 
městské policie

S orientací
na úřadě
pomůže 
3D sken

Město Krnov podruhé podpoří 
podnikatele v rámci dotačního pro-
gramu Podnikej v  Krnově! 2022. 
Dotace je určená pro zahájení pod-
nikání nebo inovaci, obor činnosti 
žadatelů není nijak omezen. Přihláš-
ky mohli zájemci podávat od 15. čer-
vence do 5. srpna, z přijatých žádostí 
komise vybírala ve dvou kolech na 
začátku a  v  polovině září. Udělení 
podpory třem vybraným žadatelům 
v prosinci schválili radní i zastupite-
lé. „Vybraní podnikatelé obdrží dotaci 
ve dvou splátkách. První ve výši 80 
procent bude na jejich účet převedena 
do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti 
smlouvy o  poskytnutí dotace, zbytek 
získají do 60 dnů od předložení bez-
chybného závěrečného vyúčtování 
projektu, jenž musí realizovat nejpoz-
ději do 30. června 2023,“ vysvětluje 
referentka pro podporu podnikání 
Melita Vodičková. 

Podáno bylo celkem pět žádostí, 
přičemž jedna nesplňovala dotační 
podmínky a nepostoupila proto do 
prvního kola hodnocení, které se 
konalo ještě bez osobní účasti. K té 
došlo společně s prezentací projek-
tů ve druhém kole, kdy hodnotící 
komise navrhla podpořit žádosti 
tří ze čtyř uchazečů. „Novinkou 
byla možnost konzultovat zdarma 
finanční plán s  expertem před ode-
vzdáním žádosti, čehož využili tři zá-
jemci,“ doplňuje Melita Vodičková. 
Nejlépe vyhodnocený projekt podal 
David Kenis, který tak na rozvoj 
svého podnikání v  oboru staveb-
ní a  výkopové práce získá 93  200 
korun na zakoupení katrovacího 
bubnu a  hydraulické svahové lžíce. 
Částku ve výši 70 tisíc korun do-
stane kondiční trenér Jiří Žaloudík, 
který chce peníze použít na marke-
ting, propagaci, nákup sportovního 

vybavení či školení. 40 tisíc korun 
získá Jakub Vavera, který je využije 
na sériový tisk vlastního papírové-
ho modelu auta. „Na program bylo 
z  rozpočtu města vyčleněno celkem 
250 tisíc korun, nevyužitá finanční 
podpora 46  800 korun proto bude 
navrácena do rezervy města,“ uzaví-
rá Melita Vodičková.  

V  prvním ročníku dotačního 
programu získala nejvyšší částku 
100 tisíc korun společnost Za-
hradní OLLA vyrábějící speciální 
zavlažovací nádoby. O 30 tisíc ko-
run méně putovalo na projekt food 
tracku Rozjetej bar Ivaně Matušin-
ské, 40 tisíc korun obdržela provo-
zovatelka Dětského klubíku DINO 
Kateřina Nálepová na dovybavení 
herny a  stejná částka pomohla 
Danielu Štverákovi ze společnosti 
DATO servis  rozšířit a  zpříjemnit 
klientskou zónu.                            (tg)

• pronájem bytu 1+0, Revoluční 14, 
číslo bytu 4 (2. podlaží). Výměra: 
42,00 m2, minimální nájemné 2 160 
Kč, služby (1 osoba) 410 Kč (+ 360 
Kč každá další osoba), celkem 2 570 
Kč/měsíc/1 osoba. Platnost do 21. 12. 
2022. 
• pronájem bytu 2+1, Albrechtická 
100e, byt č. 3 (1. podlaží). Výměra: 
53,80 m2, minimální nájemné 4 339	
Kč, služby (1 osoba) 1 850 Kč (+ 510 
Kč každá další osoba), celkem 6 189 
Kč/měsíc/1 osoba. Prohlídka: 21. 12. 
od 14.45 do 15.15, řízení obálkovou 
metodou: 2. 1. v 15.00.
Pro tiskopis žádosti, případně další 
informace, se dostavte na oddělení 
pronájmu bytů, Hlavní náměstí 34, 
paní Surmová (554 697 424, ssurmo-
va@mukrnov.cz). 

V opilosti zničené 
zboží odmítal zaplatit
S podnapilým zákazníkem si nevědě-
la rady obsluha jedné z  krnovských 
prodejen potravin v pátek 2. prosin-
ce po poledni. Muž vzhledem ke své 
nejisté chůzi totiž zavrávoral a rozbil 
keramické sošky v hodnotě 350 ko-
run, jež však odmítal zaplatit. Názor 
změnil po příjezdu hlídky městské 
policie, která jej upozornila, že v pří-
padě neuhrazení způsobené škody 
bude jeho počínání řešeno coby ob-
čanskoprávní spor.
Zraněný muž 
skončil v péči záchranářů
Na základě oznámení dispečerky rych-
lé záchranné služby vyjížděli strážníci 
do domu s  pečovatelskou službou 
v Rooseveltově ulici ve čtvrtek 1. pro-
since časně ráno. Z jednoho z bytů bylo 
totiž slyšet bouchání na dveře. Jeho 
nájemník po příjezdu oznámil strážní-
kům, že leží na zemi, nemůže se hýbat 
a tedy ani otevřít. To se následně zven-
čí podařilo a  přivolaná sanitka muže 
odvezla s  podezřením na zlomeninu 
krčku stehenní kosti k ošetření do ne-
mocnice.
Autobus opustil 
až po příjezdu strážníků
Problémy s  podnapilým cestujícím, 
který jídlem znečišťoval autobus, na-
hlásil jeho řidič na dispečink městské 
policie v úterý 29. listopadu odpoled- 
ne. Vzhledem k nevhodnému chová-
ní totiž muže vyloučil z přepravy, ten 
však vytrvale odmítal dopravní pro-
středek opustit. Své chování přehod-
notil po příjezdu strážníků a  jejich 
doporučení pokračovat v  cestě po 
vystřízlivění.
Po otevření bytu 
našli seniora na zemi
K výjezdu k bytu osmašedesátiletého 
muže, který z něj podle svědků již del-
ší čas nevyšel, vyzvali strážníky jejich 
republikoví kolegové ve středu 23. 
listopadu po poledni. Přivolaní byli 
také hasiči, kteří za asistence senio- 
rovi sestry byt otevřeli a  muže našli 
ležet na zemi. Ten si stěžoval na bolest 
zad, hasiči ho proto společně se stráž-
níky a záchranáři přenesli k ošetření 
do sanitního vozu.                              (tg)

Městský úřad v  Krnově nabí-
zí občanům novou službu, a  to 
3D vizualizaci vnitřních prostor 
úřadu včetně on-line navigace do 
kanceláře konkrétního pracoviště 
či pracovníka. Zájemci najdou 3D 
sken na adrese mukrnov.iv.navvis.
com, nejpozději na začátku nové-
ho roku jim bude k dispozici také 
v  informačním kiosku v  přízemí 
radnice, hned za hlavními dveřmi.

„Jde o  obdobu Panoramy od 
Mapy.cz a Street View od Googlu, 
ale včetně navigace. Technologie 
nabízí možnost hledání pracovní-
ků městského úřadu podle jména, 
funkce, e-mailu či telefonního čísla 
a nasměrování do jejich kanceláří 
od hlavního vchodu do budovy. Je 
možné ji využít také pro hledání 
WC pro klienty úřadu, výtahu, za-
sedací místnosti či umístění AED 
defibrilátoru. Interně můžeme sys-
tém využívat také pro další účely, 
jako je například evidence hasi-
cích přístrojů, hledání únikových 
cest a  podobně,“ uvedl Tomáš 
Indruch z  oddělení informatiky 
s  tím, že Městský úřad v  Krnově 
by měl být prvním úřadem v ČR, 
který tuto technologii využívá 
pro usnadnění orientace občanů 
v úřednických budovách. 

Použití služby je intuitivní, 
prohlížet si úřad uvnitř je možné 
na počítačích i  mobilních zaříze-
ních, u  nichž je ale ovládání tro-
chu odlišné. V obou případech lze 
pro přepínání mezi patry použít 
menu, které se nachází na obra-
zovce vpravo.

Za 3D sken, cloudové úložiště 
a kiosek město zaplatilo 160 tisíc 
korun bez DPH. „Pokud se techno-
logie osvědčí, je možné přidat 3D 
skeny dalších objektů města slou-
žících veřejnosti, například kina, 
divadla, střediska volného času 
či knihovny,“ uzavřel Tomáš In- 
druch.                                             (dc)

„Jdeme, kluci, jdeme! Nebojte se!“ 
Takto povzbuzováni vystoupili po-
slední listopadový den z  traktoro-
vého přepravníku na půdu aklima-
tizační ohrady v  Chomýži dva býci 
divokého tura. Jejich úkolem bude 
spásat území bývalého vojenského 
areálu, které je významným kra-
jinným prvkem pod mimořádnou 
ochranou. Ta má zajistit, že zdej-
ší  chráněné rostliny a  živočichové, 
například hvozdík pyšný, několik 
druhů orchidejí, bělopásek dvouřadý 
nebo čolek velký, budou uchováni 
pro budoucnost.

„V  aklimatizační ohradě obehnané 
oplocením a  elektrickým ohradníkem 
mají zvířata k  dispozici napajedlo 
a  dřevěný přístřešek. Do Vánoc by si 
tady měli zvyknout a pak je pustíme na 
větší pastvinu, kterou v současné době 
dokončujeme. V aklimatizační ohradě 
pratury pak vystřídají tři exmoorští 
ponyové, kteří k nám budou dovezeni 
z Milovic. Tím bude stádo kompletní,“ 
řekl Dušan Martiník z odboru inves-
tic a správy majetku.  

Pastevní areál o rozloze 36,6 hekta-
ru má být dokončen do konce příští-
ho roku. Práce za 5,2 milionu korun 
bez DPH provádí firma Tomáš Foros. 
Stejná firma bude do roku 2033 pe-

čovat o  pětihlavé stádo, které městu 
Krnovu zapůjčuje společnost Česká 
krajina. Desetiletá péče o tři exmoor-
ské ponye a dva pratury přijde na 2,3 
milionu korun bez DPH. Obě zakáz-
ky jsou součástí projektu  „Podpora 
biodiverzity botanicky a  zoologicky 
cenného území bývalého vojenské-
ho areálu v Chomýži u Krnova“, na 
nějž město získalo evropskou dotaci 
z Operačního programu Životní pro-
středí ve výši 6,8 milionu korun. Jeho 
cílem je zastavení degradace hod-
notných společenstev a  chráněných 
druhů vlivem samovolné sukcese 
a šířením invazivních a expanzivních 
druhů rostlin. To bude zajištěno pře-
devším pastvou, která je ekonomicky 
výhodnější, než by tomu bylo při ko-
sení či výřezech ploch.

„Kromě zřízení pastevního areálu 
s  třemi pastvinami a  aklimatizační 
ohradou dojde v  průběhu realizace 
projektu k  asanaci nevhodné vegeta-
ce, výsadbě dřevin, vytvoření tůní pro 
obojživelníky a  výsevu kokrhele, který 
se používá na potlačení expanze třtiny. 
Souběžně probíhá vyklizení oblasti od 
zbytků vojenských objektů, stavební suti, 
pražců, kovů, drátů a odpadků. Násle-
dovat pak bude péče o výsadby a pastev-
ní areál,“ uzavřel Martiník.                  (dc)

Pastviny mají své první obyvatele.                              Foto: Dita Círová
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Počátky krnovského školství jsou 
vzhledem k malé míře dochovaných 
písemných zpráv zahaleny tajem-
stvím. Můžeme ale předpokládat, že 
první škola v Krnově byla zřízena již 
velmi záhy a její zrod byl úzce spojen 
se vznikem a rozvojem města ve dru-
hé polovině 13. století, resp. založením 
městské farnosti u kostela sv. Martina, 
a s přílivem nového obyvatelstva. Ve 
středověku náleželo mezi učené oso-
by pouze duchovenstvo. Vzdělávání 
dětí tak bylo v rukou církve, zastoupe-
né duchovními nižšího svěcení, kteří 
plnili úlohu učitele. Na jednu stranu 
městský farní klérus dohlížel na školu, 
žáky a učitele. Na druhou stranu pro-
voz školní budovy a platy učitelů byly 
v režii krnovské městské rady. K vý-
uce byla zpočátku vyhrazena jedna 
místnost, sloužící jako učebna. Teprve 
až s narůstajícím počtem žáků získala 
škola vlastní dům, ve kterém se vedle 
třídy nacházela další místnost slouží-
cí jako učitelův byt. Větší školy měly 
i  žákovské komory neboli byty pro 
přespolní žáky.

Krnovská městská farní škola 
(něm. Pfarrschule) byla otevřena 
v  blízkosti kostela sv. Martina nebo 
tamní fary, která byla od konce 13. 
věku v rukou řádu německých rytířů. 
Kde přesně se původní objekt nachá-
zel, nevíme, s  jistotou ale můžeme 
říct, že městská farní škola nejpozději 
v  17. století byla v  místě původního 

městského hřbitova, tedy v  blízkosti 
kostela sv. Martina. Stejně tak mno-
ho nevíme o jejím vzhledu. Snad pů-
vodně přízemní středověká dřevěná 
stavba byla ve druhé polovině 16. sto-
letí přestavěna do podoby patrového 
domu, která stála na hřbitově až do 
druhé poloviny 18. století. 

V  čele městské školy stál předsta-
vený, označovaný jako rektor (rector 
scholae), mistr (magister), školmistr 
(Schulmeister) nebo také školní správ-
ce. Vedle vzdělávání žáků pečoval také 
o budovu. Protože byl pevně svázán 
s církví, měl povinnosti rovněž v míst-
ním kostele, ve kterém musel kupří-
kladu obstarávat zvonění. Pokud měla 

škola větší počet žáků a tříd, byli mu 
k ruce další učitelé, tzv. pomocníci, či 
kustodi, kteří měli na starosti mladší 
žáky, nejnižší pomocník se nazýval 
kumpán. Přesný věk vstupu žáků do 
školy nebyl zpočátku stanoven, pohy-
bovat se ale mohl v rozmezí od čtyř 
do sedmi let. V krnovské farní škole si 
děti osvojovaly čtení, psaní, počítání, 
náboženství a zpěv. Hudební vzdělání 
a kostelní zpěv žáků měli na starosti 
kantoři (z  latinského slova cantare – 
zpívat) a jejich pomocníci (sukcentor).

Jak už bylo poznamenáno výše, 
o existenci krnovské školy ve středo-
věku se nám dochovalo minimum 
zpráv. Její vznik bychom přesto 

mohli datovat i ve srovnání se školou 
v Hlubčicích, o které máme záznam 
z roku 1270. Nejstarší písemná zmín-
ka o  městské farní škole v  Krnově 
pochází z  10. května 1415. Listina, 
podle které krnovský kaplan a bývalý 
úvalenský farář Johann, řečený Kö-
nigsberg, věnoval jistou sumu peněz 
k  udržení oltáře v  kapli sv. Michala 
na městském hřbitově, ve svém textu 
mimo jiné připomíná nejen školního 
mistra (Schulmeister), ale i  nižšího 
učitele a  blíže nespecifikované tova-
ryše (untermeister und gesellin in der 
schule). Z pravidelného obnosu nále-
žel za vykonané služby školmistrovi 
stejně jako faráři plat tři groše, pod- 
učiteli a  jeho pomocníkům po jed-
nom groši. Jak bývalo ve středověkých 
městech zvykem, podíleli se na chrá-
movém zpěvu během bohoslužeb 
pod vedením kantora také žáci farní 
školy. A nejinak tomu bylo i v přípa-
dě žáků té krnovské. Za svůj um byli 
dokonce i  odměňováni, jako napří-
klad v roce 1505, kdy Krnov navštívil 
opavský vévoda Zikmund Jagellon-
ský, pozdější polský král, a  odměnil 
zpěváky sedmi groši. 

Městské farní školy měly zásad-
ní vliv na růst vzdělanosti středo-
věké městské společnosti především 
s ohledem na potřeby městského ži-
vota, jakými byly například zajištění 
písemného jednání a  rozvoj řemesel 
a obchodu.                       Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (2.)

Křížovka:  Vánoční kapr.  „To je dost, že už jsi doma," vítá plavovlasá manželka svého muže z delší štědrovečerní procházky s pejskem. „Potřebuju konečně zabít toho kapra,
já na to nemám dost odvahy. (Dokončení v tajence křížovky.)"

Pomůcka:

Vodní květ

  autor: E. Ledvina
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Městská listina z 10. 5. 1415, potvrzující nadání k oltáři v kapli sv. 
Michala na hřbitově u kostela sv. Martina, ve které se nachází i nej-
starší dochovaná zmínka o existenci školy. 
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16. 12. 2022 - 1. 1. 2023

KČT
VANDR – z Krnova na Baraní kopu 
(PL) a zpět, sraz na cvilínském nádraží 
v 8.15 hodin.
SVČ
VÁNOČKA – taneční show, vystoupí 
Malaika, Flash: mini, děti, junioři a The 
Plaki (17.00).
Hošťálkovy
ZÁMECKÝ ADVENTNÍ KONCERT 
– v barokní kapli vystoupí Marie Veliká 
(zpěv), Luca Gualco (klavír), Miroslav 
Calaba (zpěv, varhany), Romana Kro-
čilová (zpěv) a Babeta Lenhartová (flét-
na) (18.00).
Kino Mír
A  DO KUCHYNĚ! – komedie. 
Velký sál. Cathy je  čtyřicet  a  letos 
si  snad konečně splní svůj velký sen 
a  otevře vlastní restauraci. Jenže, 
jak se říká: Člověk míní, život mění. Její 
sen se ze dne na den zhroutí a jí nezbu-
de než přijmout práci v jídelně domu 
pro migranty (16.45).
TŘI TISÍCE LET TOUHY – fantasy. 
Malý sál. Doktorka Alithea Binnie 
vede svůj život osaměle se striktně raci-
onálním přístupem. Na svých cestách 
se střetne s kouzelným džinem z lahve, 
který ji výměnou za svou svobodu na-
bídne splnit tři přání. Neodolatelná na-
bídka má ale háček (17.15).
CASABLANCA BEATS – drama. 
Malý sál. Bývalý rapper Anas přijal prá-
ci v kulturním centru v dělnické čtvrti 
v  Casablance. Jeho studenti, povzbu-
zeni svým novým učitelem, se pokusí 
osvobodit od omezujících tradic, aby 
se vyjádřili prostřednictvím hip-hopu 
(19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– akční. Velký sál. Režisér James Came-
ron se vrací do nádherného světa Pan-
dory a diváci se tak po více jak deseti 
letech  mohou znovu setkat s  Jackem 
Sullyem, Neytiri a  jejich dětmi, kteří 
stále bojují za to, aby se udrželi v bez-
pečí (19.00).

Kofola Music Club
MICHALOVI MAZLÍČCI – dětské 
představení s  Michalem Nesvadbou 
(15.00). 
Evangelický kostel
VÁNOČNÍ HRA – v  podání dětí 
a přátel krnovských evangelíků (16.00). 
Kino Mír
KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Velký sál. Kocour v  botách zjišťuje, 
že jeho vášeň pro dobrodružství si 
vybrala svou daň: už přišel o osm ze 
svých devíti životů. A  tak se vydává 
na výpravu za bájným Posledním 
přáním, aby svých devět životů zase 
obnovil (14.00).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Malý 
sál (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – akční v českém znění. Velký sál 
(16.15).
A DO KUCHYNĚ! – komedie. Malý 
sál (17.15).
CASABLANCA BEATS – drama. 
Malý sál (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– akční. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ 
– atraktivní program, zábavné tvůr-
čí aktivity, básničky, hry s  pohybem 
a také nové knihy pro nejmenší (9.00).
Kino Mír
VSTUPENKA DO RÁJE – romantic-
ký. Velký sál (16.45). 
SPOLU – drama ČR. Malý sál (17.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– akční. Velký sál (19.00).
TROJÚHELNÍK SMUTKU – kome-
die. Malý sál (19.45).

Kofola Music Club
KATEŘINA MARIE TICHÁ 
A BANDJEEZ – koncert (20.00).
Kino Mír
WHITNEY HOUSTON: I  WAN-
NA DANCE WITH SOMEBODY 
– hudební. Velký sál (17.00).
VSTUPENKA DO RÁJE – roman-
tický. Malý sál (17.15). 
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Malý sál (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v  českém znění. Velký 
sál (20.00).

Hlavní náměstí
VÁNOČNÍ VYJÍŽDKA – sraz mo-
torkářů u fitcentra Jalex v 11.00 hodin 
a následný přesun na Hlavní náměstí.
Hošťálkovy
ZPÍVÁNÍ KOLED NA ZÁMKU – 
sváteční setkání v kapli (21.00).
Krnovské kostely
PŮLNOČNÍ MŠE – Kostel Panny Ma-
rie Sedmibolestné na Cvilíně (21.00), 
Kostel sv. Martina, náměstí Osvoboze-
ní (22.00), Kostel sv. Benedikta, Brun-
tálská ulice (22.00), Evangelický kostel, 
Husovo náměstí (22.30).
Kino Mír
KOCOUR V  BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Velký sál. Stalo se již tradicí, že krnov-
ské kino promítá odpoledne na Štědrý 
den pohádku, která pomůže dětem 
přečkat pomalu ubíhající čas do večer-
ní nadílky. V letošním roce je malým 
dárkem pro dětské diváky dobrodruž-
ství jednoho z nejoblíbenějších hrdinů 
z  pohádek o  Shrekovi. Před projekcí 
proběhne slosování vstupenek a výher-
ci obdrží drobné ceny (14.00).

Kofola Music Club
VÁNOČNÍ BESÍDKA – klubová párty 
(20.00).
Kino Mír
KOCOUR V  BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Velký sál. Kocour v botách zjišťuje, že 
jeho vášeň pro dobrodružství si vybra-
la svou daň: už přišel o osm ze svých 
devíti životů. Vydává se proto na výpra-
vu za bájným Posledním přáním, aby 
svých devět životů zase obnovil (14.45).
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál. Patálie malého 
Mikuláše, od rvaček na školním dvoře 
až po dobrodružství na letním táboře, 
si v  průběhu let zamilovaly více  než 
čtyři generace dětí i dospělých po ce-
lém světě. Oblíbená  postavička nyní 
poprvé ožívá v původní ilustraci Sem-
pého (15.00).
WHITNEY HOUSTON: I  WANNA 
DANCE WITH SOMEBODY – hu-
dební. Velký sál (16.45).

Koncertní síň sv. Ducha
VÁNOČNÍ KONCERT – koledy 
a  vánoční písně v  podání žáků ZUŠ 
s.r.o. (17.30).
Kino Mír
SPOLU – drama ČR. Malý sál (17.15).
VSTUPENKA DO RÁJE – romantic-
ký. Velký sál. Když vám dcera, která 
tráví prázdniny na Bali, oznámí, že 
se tam zamilovala a  bude se vdávat, 
pravděpodobně skočíte na první le-
tadlo a poletíte jí to rozmluvit. Přesně 
to se stalo Georgi Clooneymu a Julii 
Roberts v rolích rodičů, kteří se roz-
hodnou zachránit dceru před násled-
ky letní lásky (16.45). 
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v českém znění. Velký sál 
(19.00).
TROJÚHELNÍK SMUTKU – kome-
die. Malý sál (19.45).

Koncertní síň sv. Ducha
KOUZLO VÁNOC – vystoupí Cvi-
líňa a coby host literárně dramatický 
obor ZUŠ Krnov (18.00).
Kino Mír
WHITNEY HOUSTON: I WANNA 
DANCE WITH SOMEBODY – hu-
dební. Velký sál. Od mladé gospelové 
sboristky z  New Jersey až po jednu 
z nejprodávanějších a nejoceňovaněj-
ších umělkyň všech dob - taková je 
inspirativní, dojemná a  emocionální 
cesta životem a  kariérou Whitney 
Houston (17.00).
VSTUPENKA DO RÁJE – romantic-
ký. Malý sál (17.15). 
TOP GUN: MAVERICK – akční 

Městská knihovna
BETLÉMSKÉ SVĚTLO – s  sebou 
krytou svíčku či lucernu, na setká-
ní se těší skauti a skautky z Krnov-
ské Trojky (16.00 až 18.00). 
Villa Cafe
VÁNOČNÍ KONCERT – posezení 
s hudebním doprovodem pěvecké-
ho sboru Staccato (18.00).
Kino Mír
ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU – ko-
medie ČR. Bio Senior. Velký sál. 
Tři kamarádky, tři osudy. Krásná 
Alex, sympatická Marta a  svéhla-
vá Irena. Tři naprosto jiné příběhy 
a  jiný pohled na život. Přesto je 
mezi nimi to nejpevnější pouto, 

Městská knihovna
ADVENTNÍ ROBOTÁRIUM – 
robotická dílna pro všechny zví-
davé kluky, holky, ale taky mámy, 
táty nebo babičky a  dědy (9.00 až 
12.00).
SVČ
KURZ PEČENÍ PRO BABIČKY 
A JEJICH VNOUČATA – předvá-
noční pečení v příjemné společnos-
ti (10.00).  
Zahrada smyslů
SETKÁNÍ S  ŽIVÝMI ANDĚLY – 
u  příležitosti putování Andělská 
zastavení, k  dispozici bude rovněž 
Betlémské světlo (14.00 až 17.00).
Památník Leopolda Bauera
BETLÉMSKÉ SVĚTLO – doneste 
si svou lucerničku a skauti vám pře-
dají plamínek. Darem můžete také 
získat i některou z lucerniček, které 
vyrobili (16.00 až 18.00).
Městské divadlo
VÁNOČNÍ KONCERT – Dechový 
orchestr mladých ZUŠ dirigují Lu-
děk Tlach a Jan Procházka, slovem 
provází Lada Soukupová (17.00).
Kofola Music Club

POSLEDNÍ VÝSTŘEL – koncert 
(20.30).
Kino Mír
DIVNOSVĚT – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál. Laskavá ko-
medie inspirovaná klasickými dob-
rodružnými příběhy mapuje vztah 
tří generací rodiny Cladových, kte-
ré musí vyřešit vzájemné neshody 
a spolu překonat nástrahy nádher-
ného i  nebezpečného Divnosvěta 
(14.00).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. 
Malý sál. V dávných dobách ovládali 
naši zemi pohanští bohové a bohy-
ně. Nejen na Valašsku dobře známý 
bůh Radegast, ale plno jiných – dob-
rých i zlých, laskavých i hašteřivých, 
veselých i vážných. To jsou hrdinové 
pohádky Největší dar. A kromě nich 
také svérázní obyvatelé malé valaš-
ské vísky (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – akční v  českém znění. Velký 
sál (16.15).
A  DO KUCHYNĚ! – komedie. 
Malý sál (17.30).
CASABLANCA BEATS – drama. 
Malý sál (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v  českém znění. Velký 
sál (20.00).

které nic nemůže přetrhnout. Ani 
muž (15.00).
SPOLU – drama ČR. Malý sál. Po 
rozchodu s přítelem se Tereza vrací 
domů ke své mámě a bratrovi Mi-
chalovi, desetiletému klukovi zaja-
tém v dospělém těle, aniž by tušila, 
že tenhle návrat navždy změní její 
život. Domácnost se totiž ani tro-
chu nezměnila (17.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v  českém znění. Velký 
sál (18.00).
TROJÚHELNÍK SMUTKU – ko-
medie. Malý sál. Model Carl a jeho 
partnerka Yaya jsou pozváni na 
luxusní výletní plavbu. Společnost 
jim dělá opravdu vybraná smetán-
ka. Je tu starý mládenec hledající 
životní lásku, výstřední obchodník 
a  celému mumraji vládne kapitán, 
který je věčně pod parou. Když 
nečekaná událost zamíchá karta-
mi, charaktery cestujících se ukáží 
v pravém světle (19.45).

v českém znění. Malý sál. Pete „Ma-
verick“ Mitchell k  smrti rád pilotuje 
stíhačky. Dokonce tak, že se přes třicet 
let úspěšně brání povýšení, protože to 
by ho z kokpitu vyhnalo do kanceláře. 
Navíc byl vždy magnetem na průšvi-
hy, což se s armádní kariérou taky do-
cela vylučuje (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– akční. Velký sál (20.00).
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Kofola Music Club
VÁNOČNÍ BESÍDKA – klubová párty 
(20.00).
Kino Mír
DIVNOSVĚT – animovaný v českém 
znění. Velký sál. Legendární prů-
zkumnická rodina Cladových se sna-
ží proletět skrz neprobádaný, zrádný 
a především divný svět. Doprovází je 
rošťácký tvor přezdívaný Flek a třínohý 
pes. Společně musí čelit nejen nezná-
mému prostředí, ale i  mnoha prapo-
divným a všežravým tvorům (14.00).
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – akční v českém znění. Velký sál 
(16.15).
GRAND PRIX – komedie ČR. Malý 
sál. Příběh bratranců Romana a Emi-
la, jejichž snem je dostat se na závody 
Formule 1.  Roman vede ušmudlaný 
autobazar na okraji města, má tři děti 
a živelnou manželku. Emil, horlivý mi-
lovník pořádku, si piplá svou autodílnu 
v  centru a  o  autech ví skoro všech-
no. Jednoho dne však Emil v televizní 
soutěži vyhraje vstupenky na Velkou 
cenu Španělska v Barceloně (17.15).
KDYŽ PROMLUVILA – drama. Malý 
sál. Reportérky z  New York Times, 
Megan Twohey a Jodi Kantor, řeší je-
den z nejvíce důležitých příběhů naší 
generace, příběh, který stál u  zrodu 
kampaně #MeToo a  prolomil desítky 
let trvající mlčení ohledně sexuálního 
násilí v Hollywoodu (19.45).
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál. Snímek plný nečekaných 
situací a  emocí, ale i  zábavy odkrývá 
rodinné vztahy u Skálů, kde „vládne“ 
známá herečka Skálová v podání Jiřiny 
Bohdalové. Její syn ztvárněný Karlem 
Rodenem řeší prostořekost a přítelky-
ni. U Pazderků se zase probírají nezva-
ní hosté a vzájemné vztahy, u sváteční-
ho stolu se sejdou Jiří Lábus i Oldřich 
Kaiser, Jitka Sedláčková, Pavla Bereto-
vá, Máša Málková nebo Anna Fialová 
(20.00).

Koncertní síň sv. Ducha
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ – účinkují 
Smíšený pěvecký sbor P. Cypriána Lel-
ka a Komorní orchestr (19.00).
Kino Mír
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Velký 
sál. V  dávných dobách ovládali naši 
zemi pohanští bohové a bohyně. Nejen 
na Valašsku dobře známý bůh Rade-
gast, ale plno jiných – dobrých i zlých, 
laskavých i hašteřivých, veselých i váž-
ných. To jsou hrdinové pohádky Nej-
větší dar. A kromě nich také svérázní 
obyvatelé malé valašské vísky (14.00).
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – akční v českém znění. Velký sál 
(16.15).
GRAND PRIX – komedie ČR. Malý 
sál (17.15).
KDYŽ PROMLUVILA – drama. Malý 
sál (19.45).

Kino Mír
DIVNOSVĚT – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.00).
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– akční. Velký sál (16.15).
GRAND PRIX – komedie ČR. Malý 
sál (17.15).
KDYŽ PROMLUVILA – drama. 
Malý sál (19.45).
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

Šelenburk
NOVOROČNÍ VÝSTUP – sedmnác-
tý ročník tradiční akce Klubu českých 
turistů s cílem u zříceniny hradu, kdy 
si trasu každý volí sám (9.00 až 13.00).

Kofola Music Club
FAITH NO MORE REVIVAL PRO-
POLICE – koncert, jako host vystoupí 
Proxima (19.00).
Kino Mír
KOCOUR V  BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Velký sál (14.00).
PRINCEZNA REBELKA – animova-
ný v českém znění. Malý sál (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v českém znění. Velký sál 
(16.15).
SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST – komedie. 
Malý sál (17.15).
ŠÍLENÁ NOC – komedie. Malý sál 
(19.45).
WHITNEY HOUSTON: I  WANNA 
DANCE WITH SOMEBODY – hu-
dební. Velký sál (20.00).

Kofola Music Club
SILVESTR – party, hraje DJ MC 
(20.00).
Kino Mír
NEHRAJE SE.

Kino Mír
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Vel-
ký sál (14.00).
PRINCEZNA REBELKA – animo-
vaný v českém znění. Malý sál. Malá 
uličnice a rebelka Mia vyráží zachrá-
nit prince, kterého zlovolný regent 
proměnil v kočkuře (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– akční. Velký sál (16.15).
SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST – komedie. 
Malý sál. Oblíbený herec Elyas M’Ba-
rek v roli filmové celebrity, která se na 
útěku nečekaně ocitne v poněkud vý-
středním stand-up klubu na polštáři 
ve tvaru vaginy (17.15).
ŠÍLENÁ NOC – komedie. Malý sál. 
Trávit Vánoce s  dominantní matkou 
jen proto, že je nechutně bohatá a že 
potřebujete, aby „pustila chlup“, je 
samo o  sobě solidní peklo. Když ale 
rodinu krátce před štědrovečerní ve-
čeří přepadne ozbrojený gang, jehož 
členové si přejí k Vánocům obsah ro-
dinného trezoru, nastává krize, kterou 
si nikdo neuměl představit (19.45).
WHITNEY HOUSTON: I WANNA 
DANCE WITH SOMEBODY – hu-
dební. Velký sál (20.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 9.00 
do 16.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stálá 
expozice ve Flemmichově vile.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– k  aktuálním výstavám každé úterý 
v 16.00 hodin.
ZANIKLÁ SÍDLA MORAVY 
A SLEZSKA – výstava k vidění do 30. 
prosince.
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ 2022 
– výstava prací žáků výtvarného oboru 
Základní umělecké školy s.r.o. Krnov 
na téma Život k vidění do 31. ledna.

V  TIC Krnov lze domluvit individuál-
ní prohlídky památek, jako je kostel sv. 
Ducha, Flemmichova vila, synagoga, věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel Na-
rození Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu Še-
lenburk a rozhledna na Ježníku.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Mi-
chal Nesvadba (18. 12.), Kateřina 
Marie Tichá a  Bandjeez (23. 12.), 
Varieté Krhut (21. 1.).

www.krnovska-synagoga.cz
NEVIDITELNÉ SYNAGOGY – vý-
stava fotografií Štěpána Bartoše k vi-
dění do 28. února.
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00), So (13.00-16.00) a Ne 
(10.00-12.00, 13.00-16.00). Prohlíd-
ky začínají vždy v celou hodinu, na 
objednávku Po stopách krnovských 
židů (608 643 487 nebo synagogakr-
nov@email.cz.)

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin. 

Obchodní dům
POPSTREET – výstava k  vidění 
v  úterý, ve středu a  ve čtvrtek od 
14.30 do 18.00 hodin, v  pátek od 
14.00 do 18.00 hodin a v sobotu od 
9.00 do 12.00 hodin.

KOUZELNÁ ZAHRADA – vánoční 
překvapení do 6. ledna.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 16. 12.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 17. 12.: 9.00-21.00, Ne 18. 12.: 
8.00-10.00, 11.00-17.00, Po 19. 12.: 
6.00-8.30, 10.00-14.00, 20.00-21.00, 
Út 20. 12.: 12.30-17.00, 19.00-21.00, 
St 21. 12.: 11.00-21.00, Čt 22. 12.: 
8.00-21.00, Pá 23. 12.: 8.00-21.00, So 
24. 12.: ZAVŘENO, Ne 25. 12.: ZA-
VŘENO, Po 26. 12.: 8.00-21.00, Út 
27. 12.: 8.00-21.00, St 28. 12.: 8.00-
21.00, Čt 29. 12.: 8.00-21.00, Pá 30. 
12.: 8.00-21.00, So 31. 12.: ZAVŘE-
NO, Ne 1. 1.: ZAVŘENO.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), St: 
10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Pá 16. 12.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 17. 12.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 15.00-16.30, 
16.45-18.15, 18.30-20.00, Ne 18. 
12.: 10.15-11.45, 12.00-13.30, 13.45-
15.15, Po 19. 12.: 10.00-13.00, 
14.00-15.30, Út 20. 12.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 21. 
12.: 10.00-13.00, 13.30-15.00, Čt 22. 
12.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 (pou-
ze hokejky), Pá 23. 12.: 9.00-11.00, 
11.00-13.00, 18.15-19.45, So 24. 12.: 
11.30-13.00, 13.30-15.00, Ne 25. 
12.: 10.30-12.00, 12.30-14.00, 14.30-
16.00, Po 26. 12.: 9.00-10.30 (pouze 
hokejky), 10.45-12.15, 12.30-14.00, 
14.15-15.45, 16.00-17.30, 17.45-
19.15, 19.30-21.00, Út 27. 12.: 
12.15-13.45, 14.00-15.30, St 28. 12.: 
10.30-12.00 (pouze hokejky), 12.15-
13.45, 18.0-19.30, 19.30-21.00, Čt 
29. 12.: 7.00-8.30 (pouze hokejky), 
8.45-10.15, 12.45-14.15, Pá 30. 12.: 
9.00-10.30 (pouze hokejky), 10.45-
12.15, 12.30-14.00, 14.15-15.45, 
16.00-17.30, 17.45-19.15, 19.30-
21.00, So 31. 12.: 9.00-10.30 (pou-
ze hokejky), 12.15-13.45, Ne 1. 1.: 
9.00-10.30 (pouze hokejky), 10.45-
12.15, 12.30-14.00, 14.15-15.45, 
16.00-17.30, 17.45-19.15.

VSTUPENKA DO RÁJE – romantic-
ký. Malý sál (17.15). 
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Malý sál (19.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v českém znění. Velký sál 
(20.00).

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

Kino Mír
KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Velký sál (14.00).
PRINCEZNA REBELKA – animova-
ný v českém znění. Malý sál (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – akční v českém znění. Velký sál 
(16.15).
SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST – komedie. 
Malý sál (17.15).
ŠÍLENÁ NOC – komedie. Malý sál 
(19.45).
IL BOEMO – životopisný ČR. Velký 
sál. Film je inspirovaný skutečným 
příběhem jednoho z nejvyhledávaněj-
ších hudebních skladatelů druhé po-
loviny 18. století - Josefa Myslivečka. 
Zavede diváka do Itálie, kde žil, tvořil, 
stal se legendou, ale také zemřel v za-
pomnění (20.00).

POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.
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Jít čtenářství naproti

Langschurova cena pro studentky

Střední pedagogická škola a Střed-
ní zdravotnická škola v  Krnově od 
září spustila několik nových projektů 
na podporu čtenářské gramotnosti 
žáků.    

Prvním vstupem ke čtenářství 
se staly netradiční zářijové exkurze 
prvních ročníků do městské knihov-
ny, kde si pro ně připravili aktivity, 
v nichž žáci zážitkovou formou pro-
kázali své schopnosti při práci s kni-
hou a vyhledáváním informací. V říj-
nu následovala další čtenářská akce, 
kdy se škola zapojila do celorepubli-
kového projektu Celé Česko čte dě-
tem - Kapuce od mikiny. Z nabídky 
povídek, jež v rámci čtenářské dílny 
projekt nabízí, si žáci vybrali příběh 
Zuzany Dostálové Divná holka a za-
žili lekci pod vedením lektorky Ive-
ty Vojtěchovské, která pracuje jako 
mentorka a koučka. Z projektu škola 
získala několik výtisků knihy Kapu-

ce od mikiny, které jsou k dispozici 
ve školní knihovně. Od listopadu se 
žáci mohou těšit na novinku s  ná-
zvem  Čtenářská výzva, kdy každý 
měsíc vyučující českého jazyka a lite-
ratury vyhlásí  téma k četbě. Kdo se 
chce z řad žáků i učitelů zapojit, pře-
čte  si v daný měsíc   knihu s vybra-
nou  tématikou. V  případě zájmu je 
lze vypůjčit i v městské knihovně. Na 
konci každého měsíce se pak všichni 
sejdou ke společnému sdílení.  A to 
není vše. V závěru listopadu se žáky-
ně třetího ročníku (Předškolní a mi-
moškolní pedagogika) v  knihovně 
zapojily do akce Počteníčko pro nej-
menší, na jejíž organizaci se během 
celého školního roku budou podílet, 
zkušenosti zúročí v  práci s  dětmi 
v  rámci předčtenářské gramotnosti. 
V prosinci žáci navštívili představení 
Lakomec a  přednášku jazykovědce 
Jarmila Vepřeka.     Iveta Wrobelová  

Na počest dr. Sigmunda Langschu-
ra, židovského učitele, který na naší 
škole působil v  letech 1909 až 1938 
a jenž byl v roce 1942 zavražděn na-
cisty v  koncentračním táboře Bara-
noviči, je nejlepším studentům gym-
názia od roku 2005 udělována cena 
nesoucí jeho jméno. Nejinak tomu 
bylo také letos, kdy byly ve středu 23. 
listopadu slavnostně oceněny tyto 
studentky:

Anna Szymiková  (oktáva) za 
reprezentaci školy v krajských a ce-
lostátních soutěžích. Anička je vel-
mi všestranná žákyně s výbornými 
studijními výsledky. V  loňském 
roce získala 1. místo v  celostátní 
výtvarné soutěži Komenský do tříd. 
Opakovaně byla členkou družstva 
školy v  mezinárodní soutěži Vě-
decký čtyřboj. Každoročně si vy-
bojovala postup do krajského kola 
biologické olympiády, před dvěma 
lety postoupila dokonce do kola ce-
lostátního. Vedle úspěchů ve výtvar-
ných a přírodovědných soutěžích se 
jí dařilo také v cizích jazycích, když 

se probojovala do fakultního kola 
celostátní překladatelské soutěže 
UPOL v  jazyce anglickém. Anička 
je aktivní nejen ve škole, ale také ve 
svém volném čase, kdy se například 
podílela na organizaci Krnovské 
přednáškové noci.

Sabina Červinková  (3. A) za 
reprezentaci školy v  celostátních 
výtvarných soutěžích. Sabina byla 
členkou kolektivu, který získal me-
daili za kolekci školy na Meziná-
rodní výtvarné výstavě Lidice 2022, 
navíc ve své kategorii získala čestné 
uznání a  cenu poroty. V  loňském 

roce získala 1. místo v  celostátní 
výtvarné soutěži Na světě nejsi sám.

Kateřina Zuzaníková  (kvinta) 
za reprezentaci školy v  krajských 
kolech oborových olympiád. Katka 
je velmi všestranná žákyně, která 
celou dobu svého studia dosahuje 
vyznamenání.  V letošním roce byla 
členkou kolektivu, který získal me-
daili za kolekci školy na Mezinárodní 
výtvarné výstavě Lidice, o  dva roky 
dříve obdržela ve stejné soutěži také 
čestné uznání. Pravidelně a  úspěš-
ně se účastní olympiád v rozličných 
oborech a mezi její největší úspěchy 
patří 8. místo v krajském kole olym-
piády jazyka německého, 12. místo 
v  krajském kole Olympiády jazyka 
českého, 1. místo v  okresním kole 
dějepisné olympiády či úspěšná re-
prezentace školy v  krajském kole 
recitační soutěže. Katce není cizí ani 
sport, školu zastupovala také v orien- 
tačním běhu, atletice a šplhu.

Všem gratulujeme a  věříme, že 
řada našich žáků půjde v jejich šlé-
pějích.                   Gymnázium Krnov

Školka oslavila
půlstoletí

Nocování
si děti užily

Prokázali 
zručnost,
jsou ve finále

V  neděli 4. prosince MŠ Žižkova 
oslavila významné jubileum 50 let, 
které uplynuly od jejího založení. 
Kolektiv proto připravil program 
s  bohatou nabídkou pro veřejnost. 
Po otevření dveří si mohli zájemci 
školu projít, prohlédnout si sním-
ky od roku 1972 až po současnost, 
posedět u kávy či punče a ochutnat 
nejrůznější občerstvení. Od 15.00 se 
v každé ze tříd uskutečnil program, 
například poslech cimbálové hudby, 
herna s retro hračkami, taneční, pě-
vecké a  dramatické vystoupení dětí, 
hudební vystoupení bývalých žáků, 
klavírní koncert Tomáše Edelsberge-
ra či divadelní představení souboru 
Červiven. Návštěva Mikuláše s čerty 
a andílky proběhla před slavnostním 
projevem ředitelky MŠ, zástupce 
kraje Jana Krkošky a starosty Krno-
va Tomáše Hradila. V závěru zazně-
ly vánoční písně v  podání žáků ZŠ 
Žižkova a  slavnostní den zakončilo 
rozsvícení stromečku za zpěvu ses-
ter Běčákových. Kolektiv MŠ děkuje 
sponzorům, městu Krnovu coby zři-
zovali, školským zařízením, rodičům 
a  přátelům za spolupráci a  podpo-
ru, i  že významné jubileum oslavili 
s námi. Akci podpořili: město Krnov, 
SVČ Krnov, Malé Café, Kofola, Vi-
taminátor, Chrpa Krnov, Restaurace 
Orient, Vital Bistro, Zahrada Flo-
ra, Orion, Havlík Opal, Řeznictví 
U Jorgose, J. Hanuščák, Servis Wolf, 
Řemeslná pekárna a cukrárna, SKOL 
Krnov, www.e-s-h-o-p.cz, Kalabis, J. 
Herman, L. Černá, R. Hellebrandová, 
L. Dořičáková, T. Horuza, Z. Michna. 

Kolektiv MŠ Žižkova 

Přespat ve školce do rána? Pro 
někoho nápad bláznivý, pro jiného 
odvážný. Pozvat do školky v  páteč-
ní večer nejen předškoláky a  zažít 
spoustu zábavy, tak přesně to byl 
náš plán a vydařil se na sto procent! 
Dobrodružství, které jsme si užili, 
se nedá popsat, přesto se vám po-
kusíme kousíček vánoční atmosféry 
předat. Jakmile děti dorazily, přivíta-
ly se s kamarády a z batůžků doslo-
va „lítaly“ dobroty, které si přinesly. 
Převlečené do pyžamek nás čekala 
vánoční diskotéka s hrami, společná 
večeře a  stezka skřítka Vánoc, který 
dětem nechal dopisy s úkoly k vyře-
šení. Na cestu nám svítily lucerničky 
a pomáhala odvaha kamarádů, kteří 
nás směle dovedli až na konec. Večer 
jsme zakončili vánočními tradicemi, 
kdy jsme rozkrojili jablíčka a  pouš-
těli lodičky, u  kterých každý pově-
děl své přání. Teď už nás čekala jen 
ta nejobávanější část dne: usínání. 
Děti ulehly s  plyšovými kamarády 
do postýlek a nechyběla ani vánoční 
pohádka, po které všichni spali až do 
rána. Po sobotní snídani a koledách 
jsme se rozloučili a  šli domů. Děti 
se na maminky i  tatínky moc těši-
ly, a  tak je přivítaly vřelým objetím. 
Velký obdiv a  díky patří rodičům, 
zejména maminkám, které si našly 
v  předvánočním shonu čas, připra-
vily spoustu dobrot a statečně zvládly 
noc bez dětí.     Dominika Snášelová 

Týmového ducha, manuální 
zručnost i  prostorovou předsta-
vivost prověřila soutěž s  názvem 
Talenty pro firmy T-PROFI, která 
se uskutečnila v pátek 25. listopa-
du na Výstavišti Černá louka Os-
trava.

Krajské kolo této soutěže kaž- 
doročně připravuje pro žáky a stu-
denty základních a středních škol 
Krajská hospodářská komora 
MSK a  její koncept je zaměřen 
na rozvoj jemné motoriky a krea-
tivity studentů a  žáků se snahou 
o  animaci pracovního prostředí. 
Síly spolu měří smíšené soutěžní 
týmy složené ze zástupců firem 
a žáků středních i základních škol, 
které plní stejné zadání. Hlavním 
úkolem tentokrát bylo v  časovém 
limitu postavit a  zprovoznit za-
řízení z  polytechnické stavebni-
ce Merkur, a  to dle zadání, které 
všichni účastníci obdrželi až na 
místě.  

Do krajského kola soutěže cel-
kem postoupilo šest týmů, mezi 
kterými bylo také družstvo slože-
né z  žáků Střední školy průmys-
lové Krnov a Základní školy Dvo-
řákův okruh Krnov, kteří uspěli 
v okresním kole ve složení Martin 
Panáček, Matěj Žůrek, Petr Snášel, 
Jan Brazitikos, Jiří Chlud a  Jakub 
Krejčí, společně s  kapitánem Pe-
trem Zahradníčkem z Krnovských 
opraven a  strojíren s.r.o. Vedli si 
výborně a  jako první postavili, 
zprovoznili a odevzdali model pří-
střešku pro chlazení se sekvenč-
ními vraty na dálkové ovládání. 
Přestože obdrželi trestné minuty 
za drobné chyby, zajistili si postup 
do národního kola. V něm se utká 
čtrnáct nejlepších z  jednotlivých 
krajů České republiky a  vedení 
SŠP Krnov jim k  tomuto úspěchu 
gratuluje.                    Martin Jargaš

Mateřská škola náměstí Míru se i letos zapojila do projektu, který 
realizuje Dobrovolnické centrum Slezské diakonie pod názvem 
Potěšte na Vánoce druhé aneb I  malá drobnost přinese velkou 
radost. Zaměstnanci vyrobili dárky s věnováním pro seniory z do-
movů v Krnově a Osoblaze a přáním všech bylo obdarovat seniory, 
kteří jsou v této době v izolaci od okolního světa, aby také prožili 
kouzlo Vánoc.                                                                     MŠ náměstí Míru
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Sezona sdílených 
kol „trhala“ rekordy 

Do nového roku s čistými trubkami 

Letošním rekordmanem v množ-
ství výpůjček sdílených kol v Krnově 
je jezdec, jenž si v období od března 
do listopadu půjčil kolo 707krát. 
Druhý v  pořadí se svezl 393krát 
a  třetí 380krát. Nejen tito nadšení 
uživatelé způsobili, že ve srovnání 
s ostatními městy, kde sdílená kola 
provozuje společnost nextbike, patří 
Krnovu ve výpůjčkách první místo. 

„Ve městě bylo tuto sezonu ve 32 
stanicích v provozu 100 kol a za de-
vět měsíců jsme zaregistrovali 50 635 
výpůjček. Oproti loňskému roku, kdy 
ale kola byla k  dispozici jen sedm 
měsíců a bylo 29 618 výpůjček, to je 
obrovský nárůst,“ říká cyklokoordi-
nátorka Kristýna Kutálková z odbo-
ru rozvoje města. 

V přepočtu na jednoho obyvatele 
vychází, že každý obyvatel Krnova, 
včetně kojenců, si v roce 2022 kolo 

půjčil 2,2krát. V Havířově tento pře-
počet vyšel na číslo 1,9, ve Frýdku
-Místku 1,6 a  v  Písku nebo Jihlavě 
na 1,1. „Nejvyužívanějšími stanicemi 
jsou ty u  cukrárny v  Opavské ulici, 
u bývalého TIC na náměstí Minoritů 
a u  zmrzlinového stánku ve Šmera-
lově ulici. Nejčastěji si lidé kola půj-
čovali ve všední dny mezi 15. a  20. 
hodinou, o víkendu pak od 18.00 do 
21.00 hodin,“ sumarizuje Kristýna 
Kutálková. 

Sdílená kola v Krnově provozuje 
firma nextbike, dvouletá smlouva jí 
končí 30. 11. 2023. Prvních 15 mi-
nut jízdy je zdarma, každých dalších 
započatých 30 minut jízdy přijde na 
12 korun. Za jednu výpůjčku kola 
firma městu účtuje 16,44 korun bez 
DPH. Letos tak město za tuto službu 
svým občanům zaplatilo 832 439,40 
korun bez DPH.                             (dc)

Zůstáváte o Vánocích věrní kaprovi, 
vinným klobásám a dokřupava usma-
ženým řízkům, nebo ctíte vlastní ro-
dinné recepty? Ve většině případů 
se svátky bez oleje a  tuku v kuchyni 
neobejdou, leckde se ho za těch pár 
dnů spotřebuje jako jindy za celý rok. 
O to důležitější je ani v době vánoč-
ního shonu nevzdávat snahu použité 
oleje vytřídit, aby neškodily v potrubí 
a mohly dál sloužit jinde. 

Je jasné, že vánoční olej neškodí 
víc než ten z jiných částí roku. Jen ho 
zkrátka bývá hodně – a naopak času 
na všechno ještě méně, takže člověk 
občas zapomene na svá dobrá před-
sevzetí. Přelít použitý olej či sádlo 
z pánve, pekáče nebo friťáku do staré 
PET lahve přitom zabere skutečně jen 
chvilku a ušetří toho mnohem víc, než 
by se na první pohled mohlo zdát. 

Můžete k němu navíc přidat také 
všechny další použité oleje a  tuky, 
které se během svátků na vašem 
stole objeví, ať už jde o zbylé olejové 
zálivky z  nakládaných dobrot či ze 
salátů, nejrůznější marinády nebo 
třeba pevné tuky zapomenuté v led-
nici ještě z  předvánočního pečení 
cukroví.  

Berte to třeba jako součást vá-
nočního úklidu. Každý chce mít 
doma pořádek nejen na pohled, ale 
i uvnitř. A čisté trubky bez nánosů 
tuků a nežádoucích ucpávek se vám 
navíc opravdu vyplatí. A ve větším 
to platí pro celé naše město. Kana-
lizační systém, čističky odpadních 
vod, spodní vody – tady všude je 
lepší udržovat pořádek a žádné od-
padní oleje sem nepouštět. Peníze, 
které se ušetří za řešení případných 

problémů, se přece dají v  našem 
městě využít mnohem lépe. 

Kromě toho vás bude hřát pocit, 
že jste pomohli i přírodě a plane-
tě. Odpadní tuky nebudou škodit 
v  půdě a  vodě, ušetří se spousta 
surovin a  vypouštění oxidu uhli-
čitého do ovzduší, a  naopak nám 
lidem použité oleje ještě jednou 
poslouží. Šetrným způsobem se 
z  nich po vyčištění vyrobí biopa-
livo pro letadla a auta. 

Tradice dodržované během Vá-
noc má každá rodina jiné. Jedna 
by ale mohla být společná všem. 
Až naplníte lahev použitým ole-
jem, dobře ji zašroubujte a  udě-
lejte si s ní malý výlet k popelnici 
s  růžovým víkem, jejichž přehled 
najdete na stránkách www.tridi-
molej.cz.                                     (red) 

Provoz 
zlevní i díky
fotovoltaice

Jízdné v
příměstských
autobusech 
podražilo Střední odborná škola dopravy 

a cestovního ruchu v Krnově je po 
rozsáhlé rekonstrukci. Energetické 
úspory zajistí zateplená fasáda, vy-
měněná okna a  fotovoltaická elek-
trárna na střeše budovy. 

„Další objekt v  majetku kraje je 
významně energeticky úspornější. 
Krnovská střední škola má zateplenou 
fasádu, vyměněná okna i  dveře 
a bude si sama vyrábět elektřinu díky 
solárním panelům na střeše,“ uvedl 
náměstek hejtmana pro finance, 
investice a  majetek Jaroslav Kania 
s  tím, že součástí projektu byla 
i nová hydroizolace stěn pod úrovní 
terénu, zateplení podlahy v půdním 
prostoru a  výměna klempířských 
a  zámečnických prvků na fasádě. 
Rekonstrukce byla zahájena letos 
v  květnu a  vyšla na 14,9 milionu 
korun, z  toho 4,1 milionu korun 
kraj získal z  EU, zbytek zaplatil ze 
svých prostředků. Zhotovitelem 
stavby byla společnost Agist.

Snižování energetické nároč-
nosti krajských budov je v  Morav-
skoslezském kraji prováděno od 
roku 2012. Zateplena byla většina 
školských zařízení, začalo se v těch 
s  největší energetickou náročností. 
„Střední školy a  gymnázia jsou již 
zatepleny, tedy pokud to bylo tech-
nicky a  památkově možné. Pouze 
zhruba patnáct procent škol ještě 
čeká kompletní zateplení ke snížení 
energické náročnosti, jedná se hlavně 
o základní školy a základní umělecké 
školy v majetku kraje,“ řekl Jaroslav 
Kania a doplnil, že v tomto roce má 
Moravskoslezský kraj ve svém roz-
počtu alokováno 162 milionů ko-
run na celkem 12 investičních akcí 
týkajících se snižování energetické 
náročnosti školských budov. Další 
významné prostředky kraj využije 
z evropských zdrojů.                    (red)

Kvůli nárůstu cen pohonných 
hmot a dalších nákladů na veřejnou 
dopravu, se v  polovině prosince 
změnily ceny jízdného v  příměst-
ských autobusech. „Aby byla dopra-
va v  regionu udržitelná a  nabízela 
cestujícím kvalitní služby, bylo zdra-
žení nevyhnutelné. Upozorňuji ale 
na důležitý fakt, že pro ty cestující, 
kteří k  nákupům jízdenek využíva-
jí internet, dopravní kartu ODISka 
nebo mobilní aplikaci ODISapka, 
se ceny nemění, či jen mírně. Tímto 
krokem chceme posílit bezhotovost-
ní nákupy přes elektronická média 
a  e-shop ODIS a  snížit množství 
hotovostních plateb na přepážkách 
i  u  řidičů,“ uvedl náměstek hejt-
mana Radek Podstawka s  tím, že 
při nákupu dlouhodobých jízdenek 
u přepážek i ve vozech budou ceny 
regionálních zón nadále vyšší o 15 
procent.

Cena jedné regionální zóny u tři-
cetidenní jízdenky se zvýšila při 
nákupu přes e-shop ODIS z 252 na 
270 korun, při nákupu u přepážky 
nebo u řidiče z 290 na 310 korun. 
Ceny pro delší období jsou navýše-
ny obdobně, u 365denních jízdenek 
zůstala cena za každou regionální 
zónu stejná. „V  případě 365denní 
celosíťové jízdenky je cena význam-
ně nižší - 16 000 korun, pokud si ji 
cestující pořídí přes e-shop ODIS, 
u  přepážky za ni zaplatí 18  400 
korun. Pro nízké využívání se ruší 
180denní jízdenky,“ řekl jednatel 
společnosti KODIS Aleš Stejskal. 

V  regionální dopravě zdražily 
papírové jízdenky, které cestující 
zakoupí hotově či platební kartou 
u řidiče. Základní sazba se zvýšila 
z  15 korun na 18 korun, sazba za 
jeden kilometr z  1,50 na 1,70 ko-
run. Naopak ceny jednotlivého 
jízdného se nemění v případě plat-
by ODISkou nebo prostřednictvím 
aplikace ODISapka, kdy základní 
sazba zůstává na hodnotě 9 korun 
a  sazba za jeden kilometr na 1,50 
korun.  			   (red)

Kolektiv Městské policie Krnov v pondělí 5. prosince letos už potře-
tí společně daroval krev na transfuzním oddělení Slezské nemoc-
nice v Opavě. K prvnímu hromadnému darování krve se strážníci 
rozhodli na podzim roku 2020, od té doby darují krev pravidelně, 
a to několikrát ročně.                                                        Foto: MP Krnov

Zasedání zastupitelstva a rady 
města v roce 2023 
Zastupitelé v roce 2023 zasednou: 
8. 2. (úprava rozpočtu), 29. 3. 
(úprava rozpočtu), 7. 6. (úprava 
rozpočtu, schválení účetní uzá-
věrky za rok 2022, závěrečný účet 
města za rok 2022), 6. 9. (rozbory 
hospodaření za 1. pololetí, úpra-
va rozpočtu), 25. 10. (úprava roz-
počtu), 13. 12. (úprava rozpočtu, 
schválení rozpočtu na rok 2024). 
Termíny schůzí Rady města Kr-
nova jsou: 16. 1., 30. 1., 13. 2. 
(úprava rozpočtu), 27. 2., 13. 3. 
(úprava rozpočtu), 27. 3., 17. 4., 
3. 5., 15. 5., 29. 5. (úprava rozpoč-
tu, schválení účetní uzávěrky za 
rok 2022, závěrečný účet města za 
rok 2022), 12. 6., 24. 6., 10. 7., 24. 
7., 14. 8. (rozbory hospodaření za 
1. pololetí, úprava rozpočtu), 28. 
8., 11. 9., 2. 10. (úprava rozpoč-
tu), 16. 10., 30. 10., 13. 11. (návrh 
rozpočtu na rok 2024), 27. 11. 
(úprava rozpočtu r. 2023), 11. 12. 
(úprava rozpočtu r. 2023).       (dc)

Krátce



Výstupem
vykonáte
dobré skutky

Členové krnovského Klubu čes-
kých turistů opět zvou všechny 
milovníky pohybu na čerstvém 
vzduchu na Novoroční výstup na 
Šelenburk, který se v neděli 1. led-
na bude konat už po sedmnácté. 
„Budeme vás očekávat v  čase od 
9.00 do 13.00 hodin s  dobrou ná-
ladou i s účastnickými listy, chybět 
nebudou ani Novoroční čtyřlístky,“ 
láká za organizátory Alois Vaněk 
s tím, že trasu výstupu si volí kaž-
dý sám a jistý je jen cíl, kterým je 
zřícenina hradu. 

Pro svou nenáročnost je novo-
roční výšlap vhodný i pro rodiny 
s  dětmi. Místo a  hodinu startu si 
pak účastníci mohou opět zvolit 
podle svého uvážení. 

Výstup je zároveň součástí ce-
lostátní turistické akce nazvané 
Novoroční čtyřlístek, jejímž cílem 
je na Nový rok vykonat čtyři dob-
ré skutky: jít na výlet (překonat 
svou pohodlnost a  udělat něco 
pro sebe), pozvat na něj něko-
ho ze svého okolí (udělat radost 
někomu ze svých bližních tím, 
že jej vezmeme s  sebou), poznat 
kus přírody (projít maličký kou-
sek vlasti a  poznat ho vlastními 
smysly) a  přispět potřebným. 
„Příspěvky ve výši 30 korun a více 
budou vybírány také u  zříceniny 
Šelenburku. Výtěžek opět poputuje 
na značení a  úpravy turistických 
tras pro tělesně postižené, které 
umožňují jejich přístup do přírody. 
Zakoupený čtyřlístek tak přinese 
radost vám i vozíčkářům. Klub čes-
kých turistů již inicioval výstavbu 
čtrnácti takových tras, z nichž dvě 
jsou v Moravskoslezském kraji, a to 
v  Hrabyni a  v  Klimkovicích,“ vy-
světluje Alois Vaněk.  

Konání tradičního výšlapu se 
koná také díky podpoře státního 
podniku Lesy České republiky. 
Kromě něj pak krnovští turisté na 
příští rok připravuji celou řadu dal-
ších akcí, o  nichž se zájemci více 
dozví na internetových stránkách 
www.TuristiKrnov.cz.                (red) 
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Dechový orchestr v divadle
Tradiční Vánoční koncert nejpo-
četnějšího krnovského hudebního 
tělesa, kterým je Dechový orchestr 
mladých ZUŠ Krnov, se v  měst-
ském divadle uskuteční v  sobotu 
17. prosince v  17.00 hodin. Diri-
govat budou Luděk Tlach a  Jan 
Procházka, průvodní slovo bude 
mít Lada Soukupová. Vstupné 
v  ceně 150 korun je v  předprodeji 
v Krámku U radnice, na místě před 
koncertem pak zájemci zaplatí 170 
korun.    
Koncert doprovodí výstava
Žáci hudebního oboru ZUŠ Krnov 
s.r.o. se v Koncertní síni sv. Ducha 
představí se svým Vánočním kon-
certem v úterý 20. prosince v 17.30 
hodin. Chybět tak nebudou koledy 
a vánoční písně, vystoupí školní ka-
pela i hudební soubor a návštěvníci 
se také mohou těšit na výstavu žáků 
výtvarného oboru. Vstupné bude 
dobrovolné.
Cvilíňa navodí kouzlo Vánoc
Adventní koncert Kouzlo Vánoc 
v  podání cimbálové muziky Cvi-
líňa, která působí při ZUŠ Krnov 
pod vedením Jiřího Dorosińského, 
se v  koncertní síni uskuteční ve 
čtvrtek 22. prosince v 18.00 hodin. 
Jako host se představí literárně dra-
matický obor ZUŠ Krnov pod ve-
dením Markéty Juroškové Bezručo-
vé. Vstupenky jsou v  předprodeji 
v  turistickém informačním centru 
za 100 korun, ZTP, děti a  studenti 
zaplatí polovic. 
Hej mistře rozezní sv. Ducha
Česká mše vánoční Hej mistře… 
není jen prvním kompletním li-
turgickým dílem v  českém jazyce 
(1796), ale i  nejznámější sklad-
bou Jana Jakuba Ryby. Navzdory 
omezení církevního života v  době 
komunismu se stala symbolem 
českých Vánoc, a  to nejen v  kos-
telích, ale také na koncertních pó-
diích a  zvukových nosičích. Ve sv. 
Duchovi tato skladba zazní v úterý 
27. prosince v 19.00 hodin v podání 
Smíšeného pěveckého sboru P. Cy-
priána Lelka a Komorního orchest-
ru z  Dolního Benešova. Vstupné 
bude dobrovolné.                         (tg)

Hojnou účast měla v úterý 6. prosince vernisáž k výstavě nazvané 
Výtvarná výpověď dětí 2022 - Život, která představuje práce žáků 
výtvarného oboru Základní umělecké školy s.r.o. Krnov pod vede-
ním Petry Tomáškové a  Markéty Charouskové. Ve Flemmichově 
vile je k vidění do 31. ledna.         Foto: Městské muzeum v Krnově 

Kofola Music Club roztancoval v sobotu 3. prosince BigBand Krnov. Na 
tradičním Mikulášském Swingobraní se i křtilo, a to CD Rock & Swing, 
které bylo nahráno v  květnu 2019 živě na Rockovém Swingobraní 
v Městském divadle. Album je k dostání v TIC Krnov.     Foto: Dita Círová

Výročí sta let od narození Gerharda Taschnera
Krnov by se mohl chlubit slav-

ným houslistou a  výjimečným in-
terpretem díla Antonína Dvořáka 
Gerhardem Taschnerem, jehož 
sté narozeniny jsme si letos připo-
mněli. V rodném městě však zůstal 
nepovšimnut, naštěstí jeho život 
a  dílo podrobně zpracoval Petr 
Vašíček v časopise Opus Musicum 
(3/2005). 

Dočteme se zde, že se Gerhard 
Taschner narodil 25. května 1922 
v  Krnově. Jako zázračné dítě vy-
stupoval v  sedmi letech v  Praze 
a o  rok později byl poslán na stu-
dia do Budapešti, pak do Vídně ke 
známému židovskému pedagogovi  
Hubermanovi. V  roce 1937 pod-
nikl cestu do USA. V roce 1938 se 
vrátil a  1. září 1939 začal působit 
jako koncertní mistr Městského 
divadla v  Brně. Dirigent berlínské 

Státní opery Pod lipami doporučil 
Taschnera jako koncertního mistra 
Berlínských filharmoniků, členem 
berlínské Státní opery pak zůstal 
po celou dobu války.  Kromě toho 
vystupoval také jako sólista v  Li-
berci, Brně i  v  Krnově, ale také 
v  Portugalsku, Finsku, Rumunsku 
nebo v Bulharsku. Všude, kde kon-
certoval, se distancoval od režimu 
v  Berlíně, propagoval Dvořákův 
koncert a  s  oblibou hrál zakázané 
autory a  skladby. Pro své kvality 
zůstával na svobodě, odmítl na-
stoupit do armády a  roztrhal po-
volávací rozkaz. A  bylo to právě 
v hlavním městě Německa, kde po 
Praze a Londýně bylo pořízeno nej-
více nahrávek jediného houslového 
koncertu českého původu, to za  
2. světové války. Do Berlína totiž 
Antonín Dvořák jezdil s mimořád-

nou oblibou. Po válce Taschner skon-
čil ve filharmonii a byl kritizován, že 
za války hrál v prominentních naci-
stických tělesech. Dostat se znovu 
do světa hudby mu pomohl mladý 
Leonard Bernstein, který prohlásil, 
že teprve díky němu objevil cenu 
a hodnotu Dvořákova díla. Gerhard 
Taschner zemřel v  Berlíně 21. čer-
vence 1976. Na náhrobním kameni je 
vyobrazeno téma druhé věty Dvořá-
kova houslového koncertu…. 

V rodném městě mu byla v měst-
ském divadle instalována pamětní 
deska krátce po roce 1989 ve spo-
lupráci s Taschnerovou společností. 
Dnes zapomenutý vynikající housli-
sta by se mohl v souvislosti s houslo-
vým koncertem Antonína Dvořáka 
stát příkladem pro česko-německou 
kulturní symbiózu. 

Ludmila Čajanová

Pamětní deska v krnovském di-
vadle.   Foto: Květa Kukelková
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Tanečnice 
Malaiky
jsou zlaté

V  sobotu 26. listopadu repre-
zentovala naše město, SVČ Krnov 
a  také celou republiku taneční 
skupina orientálních tanečnic Ma-
laika na IDO WADF World Dance 
Championship v  Liberci. Jednalo 
se o  Mistrovství Evropy a  Světový 
šampionát v  několika tanečních 
stylech, kdy se hodnotila nejen ta-
neční složka, ale především show 
prvky a  umělecký dojem. Porota 
byla složena z nejlepších světových 
tanečníků a kapacit v choreografic-
kých oborech. 

Malaika bojovala ve třech kate-
goriích orientálního tance: Belly 
Dance Show Trio, Duo a Sólo. Jana 
Tesárková a Nela Tesárková se svou 
choreografií Tajemství lesa obsadi-
ly ve dvojicích nádherné 1. místo. 
Zlato získala rovněž Lada Brožko-
vá se svým sólovým vystoupením 
Kam zmizel král? Krnovské taneč-
nice vyhrály také v  kategorii trio 
s  choreografií Pod rouškou noci, 
kterou si můžete přijít vychutnat na 
vánoční akci města nazvanou Se-
tkání s anděly v sobotu 17. prosince 
do Zahrady smyslů. 

Lada Brožková
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Krátce

Tři vítězství v Polsku
V sobotu 26. listopadu se dvanáct na-
šich malých šachistů a šachistek vy-
dalo do Prudniku na polskou obdo-
bu krajského přeboru v rapidu. Jako 
zahraniční hosty je netížila postupo-
vá schémata a tak naši svěřenci hned 
ve třech kategoriích zvítězili. S plným 
počtem sedmi bodů vyhráli  Janek 
Říha (kategorie A) a Janička Šlachto-
vá (kategorie B), mezi staršími stačilo 
5,5 bodu k vítězství Stelle Špetlové ve 
skupině C. Dařilo se i  ostatním. Ve 
skupině A půl bodu scházelo k me-
daili  Jonáši Juráňovi,  krásné 4 body 
vybojoval nejmladší člen výpra-
vy Matěj Šlachta a o 3 body se zaslou-
žil  Jakub Rychlý. Ve skupině B třetí 
místo těsně uniklo Matyáši Herenti-
novi, mezi dívkami bez šance nebyly 
sestry Theisovy, když Tereze při sho-
dě 4 bodů chybělo k bronzu jen lepší 
pomocné hodnocení,  Katka  se se  
3 body umístila na pátém místě. Ve 
skupině C vybojovali Sebastian Sper-
lich a Matěj Bala solidní 7. a 8. místo, 
ve skupině E  získal 4 body  Michael 
Pavelek a patřilo mu 6. místo. 
		       Šachy Krnov
Cyklokrosové finále v Krnově
V  sobotu 19. listopadu se v areálu 
Lokomotivy Krnov uskutečnilo finá-
le Oderského poháru v  cyklokrose.  
Na zasněžené a promrzlé trati se zá-
vodu zúčastnilo více než sto cyklistů. 
Vítězem hlavního závodu byl Piotr 
Brzozka (JBG2), v  ženách vyhrála 
Denisa Bravencová (Cyklo Tým Ko-
lárna). Z  domácích závodníků do-
končili ve svých kategoriích: Zdeněk 
Petřík na 2. místě, Mojmír Daňhel na 
4. místě, Jan Wiatr na 5. místě a Bo-
humil Zavíral na 7. místě. Děkujeme 
sponzorům a městu Krnovu za pod-
poru při pořádání závodu. Zájemci, 
kteří se chtějí přidat, mohou kon-
taktovat trenéra mládeže na e-mailu 
MojmirDanhel@seznam.cz.         

Petr Sekanina

Od 24. do 27. listopadu se v Plzni konalo zimní mistrovství ČR, na 
kterém barvy Krnova hájila Barbora Říhová. Předvedla se ve skvě-
lé formě, když vybojovala tři dorostenecké tituly, tři stříbra a dva 
bronzy, vše ve skvělých osobních rekordech.             Plavci TJ Krnov

Krnovští boxeři opět potvrdili skvělou formu
V sobotu 19. listopadu se ve Vítko-

vě konala národní liga boxu s osmi 
zástupci z BC Krnov. 

Jako první nastoupil v  kategorii 
školní mládeže do 48 kg proti borci 
z Kroměříže Lukáš Suchý, který rok 
nebyl v ringu, intenzivně se však vě-
nuje přípravě a vyhrál 5:0 na body. 

V kategorii školní mládeže repre-
zentoval Krnov bratr Libora Kotlára 
- Štefan, stříbrný medailista z MČR 
v Karviné, který nastoupil proti mis-
trovi Slovenské republiky z  Nového 
Města nad Váhom Adriánovi Zá-
mečníkovi. Štefan svým výkonem 
sklidil největší potlesk, když soupeři 
nic nedovolil, předvedl technický 
box a zvítězil 5:0 na body.

V kategorii kadetů do 50 kg boxo-
vala Lea Havelková s  reprezentant-
kou z Kroměříže. Lea od březnového 

mistrovství republiky nestála v ringu 
a  ve vyrovnaném duelu předvedla 
krásný výkon, když těsně prohrála 
na body. Rádi bychom, kdyby se zú-
častnila mistrovství republiky. 

V kategorii žen nastoupila Katrin 
Ivanovová ve váze do 60 kg proti sou-
peřce z  Kroměříže. V  prvním kole 
předvedla svůj klasický výkon, ve 
druhém a třetím kole na ní byla vidět 
únava ze všech soutěží, které za celý 
rok absolvovala, a  v  lepším výkonu 
jí bránilo i  zranění palce na noze. 
Katrin je sice kadetka, ale s  ženami 
boxovala už po několikáté, protože 
nemá soupeřku ve své kategorii. Zá-
pas skončil remízou po oboustranně 
dobrém výkonu. 

V  kategorii žen nastoupila Vero-
nika Zajícová, kterou po Mistrovství 
Evropy v MMA přiměl trenér k ná-

vratu  k  amatérskému boxu. Po čtr-
náctidenní přípravě jí čekala v  ka-
tegorii 55 kg soupeřka z Kroměříže 
a  těžký zápas. Ten zvládla výtečně 
a  předvedla vynikající výkon. Jako 
další v kategorii žen nastoupila Sil-
vie Paličková, která absolvovala 
svůj třetí zápas do 60 kg. Čekala ji 
slovenská boxerka, kterou poslala 
ve  druhém kole k  zemi a  zvítězila 
5:0 na body. 

V kategorii juniorů do 63 kg čekal 
Samuela Dimitriu trojnásobný mis-
tr Slovenska, kterého porazil 2:1 na 
body. Letos absolvoval dvanáct zá-
pasů a sezonu opět ukončil vítězně. 

V  kategorii mužů Krnov repre-
zentoval Miroslav Jelen, jež měl 
proti sobě boxera z opavského klu-
bu. Mirek předvedl své boxerské do-
vednosti a zvítězil 2:1 na body.

Celkově jsme si tak přivezli 6 ví-
tězství, 1 remízu a  1 prohru, čímž 
jsme potvrdili postavení v čele tabul-
ky. Děkuji všem boxerům a  boxer-
kám BC Krnov, že mají chuť zápasit. 
Ostatní kluby se potýkají s  tím, že 
děti a mládež sice chodí trénovat, ale 
nikdo nechce do ringu. U nás je to 
naopak, boxeři jsou výborně připra-
veni a je to jedna hvězda vedle druhé. 
Děkujeme také za podporu nejen fa-
nouškům, ale i městu Krnovu a spon-
zorům NSA, CISO, MSK, ČBA, ČUS, 
Dvořák Ivo, Bail s.r.o., Tomáš Martí-
nek, Berkastav s.r.o., Gabiony Stone 
s.r.o., Flowservice s.r.o., Lesy Morava 
s.r.o., DMHermes Trade s.r.o., U plus 
U, spol. s r. o., Samat Ekotempo spol. 
s r.o., MR Steel Group s.r.o., Stanislav 
Kettner a Roman Gusty.             

Stanislav Ivanov

Orlice začala soutěže 
Volejbalové soutěže jsou v  pl-

ném proudu. Kromě krajských, kde 
z osmi otevřených kategorií pokrý-
váme hned sedm, se rozběhly i  ty 
neoficiální, organizované naším 
oddílem. Jedná se o soutěž v mini-
volejbale, určenou pro ty nejmenší, 
a volejbalovou ligu ZŠ, určenou pro 
děti navštěvující především druhý 
stupeň ZŠ a první stupeň víceletých 
gymnázií.

Minivolejbal má u nás už tradici 
a  loňský ročník se nesl ve stejném 
duchu jako v minulých letech. Po-
čet dětí (87) byl na hraně kapacity 
haly a jedině osvědčený systém hry 
na zmenšená hřiště zajistil hladký 
průběh turnaje. Díky podpoře měs-
ta Krnova, Moravskoslezského kra-
je a  také Dobrého místa v  Krnově 
(velké poděkování ing. R. Butorovi) 
odcházely děti nadšené z  odměn, 
medailí a krásně stráveného dopo-
ledne. 

Volejbalová liga ZŠ je již několik let 
odkázána na dva tradiční účastníky, 
tedy týmy Orlice (5 týmů) a TJ Kr-
nov (2 týmy). Úspěšně se do soutěže 
zapojují také aktivní hráči Javorníku, 
kteří jsou vyrovnaní a féroví soupe-
ři. Liga má poměrně slušnou úroveň 
a  zároveň si stále uchovává statut 
soutěže určené pro děti základních 
škol, které tak mají možnost se naučit 
hrát bez tlaku a náročnosti krajských 
soutěží. Díky podpoře již zmíněných 
institucí a sponzorů je zdarma.

Oddíl plánuje uspořádat mini-
volejbal pro mladší, a  to v  sobotu 
17. prosince, pro starší hráče pak 
Memoriál Pavla Franka v pátek 30. 
prosince. Obě akce potřebují spon-
zory, pokud tedy máte zájem pod-
pořit hru dětí finančně či hmotným 
darem, obracejte se na nás pro-
střednictvím e-mailu mkopecek@
gmail.com nebo telefonního čísla 
776 463 261.              Martin Kopeček 
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